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O presente trabalho foi organizado pelo Círculo Eclético da Luz. 

Criado em 02 de agosto de 2003, na cidade de Santos/SP, o grupo foi formado inicialmente com o objetivo de estudar as técnicas apométricas e posteriormente, agregar outros conhecimentos das ciências humanas visando o restabelecimento do ser, em seu aspecto físico-mental-espiritual.

Suas atividades, por estatuto e definição, são gratuitas, sem gerar nenhum ônus a população.

A base de nossos estudos é fundamentada no espiritualismo e nas obras de Kardec, Drº. Lacerda, JS Godinho, Nelson Miranda e outros autores espíritas e apométricos. 

O objetivo dessa apostila e condensar assuntos chaves relativos a prática da apometria. Foram extraídos de inúmeros materiais e colaboradores. São portanto textos de apoio ou complementares e de nenhuma forma trata-se de um curso oficial, mas sim de um esforço em trazer elementos de reflexão para a prática da apometria. Além disso, incorporamos conhecimentos que são resultantes de nossas observações como grupo de estudos e trabalhos.

Um ponto importante a ressaltar é que hoje o conhecimento da humanidade dobra a cada quatro anos e a apometria, dentro deste contexto, acompanha essa evolução. 

Para um maior esclarecimento e conhecimento, sugerimos e recomendamos as leituras das obras relacionadas na bibliografia, relacionada em nossa apostila do Curso Básico.
Santos, SP, 27 de outubro de 2004.
Círculo Eclético da Luz

Programação do Curso

	Aula
	Data
	Assunto
	Facilitador

	1ª aula
	11/Out
19h30 às

22h
	Doutrinação

Preparando-se para o Trabalho 

O trabalho antes do Trabalho 

Preparativos para o Trabalho 

Início dos Trabalhos


	Alamir

	2ª aula
	12/Out
9h às

12h


	Trabalhos de desobsessão

	Alamir

	3ª aula
	18/Out
19h30 às

22h


	Trabalhos de desobsessão / Casos Específicos

Técnicas básicas

Técnicas avançadas


	Alamir

	4ª aula
	25/Out
19h30 às

22h
	Tratamento com níveis e sub-níveis de encarnados

O que pode ocorrer durante o tratamento
Buscando energia
Recomendações para o paciente
Anamnese – Ficha de Atendimento – Acompanhamento

Porque o paciente pode não melhorar

O que pode ocorrer após os trabalhos

Sincronia da Equipe

	Alamir


Curso de Prática em Apometria

Nível intermediário

- Curso para Doutrinação em Apometria

- Curso de Adaptação de Médium em trabalho de Apometria

Pré-requisitos: 

- Ter realizado Curso Básico de Apometria

Conhecimentos básicos necessário:

- Conhecer o significado e aplicação da Apometria

- Conhecer as Leis da Apometria 

- Conhecimento dos princípios básicos da física quântica na apometria

- Conhecer a Classificação dos Distúrbios Espirituais – Modelo Lacerda

- Conhecer as técnicas básicas de apometria, MOF, Cromoterapia
“Devemos usar as técnicas apométricas sempre atreladas aos princípios básicos de amor ao próximo. Nós sempre trabalhamos buscando primeiro a incorporação tranqüila do espírito. Por mais que ele pareça violento e agigantado, isso não nos preocupa, por sabermos que é apenas um filho de Deus, perdido, confuso e amedrontado. Sabemos que a aparência diabólica é uma casca que precisa ser diluída, e que uma conversa enérgica, porém calma e tranqüila, somada a cromoterapia mental e vibração de amor, amizade e carinho, fará com que ele aperceba que está entre pessoas que não vão maltrata-lo, aprisiona-lo ou fazer jogo de força e poder com ele. Depois de um minuto de conversa, se ele perceber que nada de mau vai lhe acontecer, que pode até voltar para os umbrais se quiser, se acalma e tranqüiliza. Mas deixamos claro que se ele voltar, provavelmente será exilado para uns 500.000 anos de sofrimento e humilhação, irá vestir as formas animais novamente, conforme alertou Kardec e André Luiz “O espírito não retrograda, mas a forma se degrada” que ele, se for exilado vai perder temporariamente todo seu precioso conhecimento, única coisa que lhe resta ainda, pois já perdeu tudo o mais. Então normalmente ele repensa atitudes, e acaba por ceder.”

“Neste momento, o convidamos para ser nosso companheiro no trabalho, sob orientação do Mestre Jesus, na reconstrução do Planeta Terra...”.

“Quando o espírito percebe que não vai ser julgado ou condenado, e que ainda vai receber uma oportunidade de colocar todo seu conhecimento a serviço de um Mestre tão poderoso, se rende facilmente. E nós teremos menos um “inimigo nos Umbrais...”

Trechos do livro Iniciação Apométrica – Autor: J.S. Godinho – Editora Holus




































1ª Aula
Doutrinação

Preparando-se para o Trabalho 

O trabalho antes do Trabalho 

Preparativos para o Trabalho 

Início dos Trabalhos

1ª Aula

Doutrinação

A arte do convencimento

Conceituação de base

Doutrina: Conjunto de princípios que serve de base a um sistema religioso

Doutrinação: Ato de doutrinar. Catequizar. Convencer

Doutrinador: O que doutrina

Doutrinado: Instruído, ensinado, amestrado.

Qualidades de um doutrinador:

1) Formação doutrinária sólida (estudo)
2) Familiaridade com o Evangelho de Jesus 

3) Autoridade Moral

4) Fé

5) Amor

Qualidades desejáveis

- Paciência – Sensibilidade – Tato - Energia – Vigilância – Humildade – Destemor – Prudência – Ética

Preparando-se para o Trabalho
Assim como cada profissional e profissão tem seus requisitos e cuidados, assim também qualquer pessoa que venha a trabalhar com a prática da apometria deve também se preparar.
Um médico, por exemplo, requer que no dia em que fará uma cirurgia, tenha uma série de atos e procedimentos que o farão estar com as suas melhores condições propícias para o ato cirúrgico.

Na apometria temos também uma cirurgia, só que em nosso entender muito mais sutil e delicada: uma cirurgia espiritual.

Assim como há diversos cuidados a serem realizados, assim também não devemos tornar essa preocupação de forma excessiva, a ponto mesmo de fazer com que adiemos a realização do trabalho prático. 
O cuidado e atenção que mencionamos não está necessariamente relacionado ao conhecimento de toda a gama de técnicas e terapêutica envolvida na apometria. Erros no atendimento podem ocorrer e essa não é a causa principal pela qual devemos focar toda a nossa atenção. A equipe, conforme vai estudando e praticando, vai naturalmente assimilando conhecimentos, assim como desenvolvendo outros, a partir de suas próprias observações. A atenção ao qual queremos que observem diz respeito aos aspectos sutis, porém fundamentais para o êxito dos trabalhos e diz respeito à própria qualidade dos trabalhos.
A Apometria nada mais é, em nosso entendimento, como um conjunto de técnicas que permitem a manipulação de energias, com fins terapêuticos e de socorro a nossos irmãos necessitados.

Sendo a energia manipulada com amor a que verdadeiramente permite atingir aos objetivos traçados, requer por si só muito mais do que hábeis “mãos” aptas a manipularem, mas sim mãos, ou melhor, mentes preparadas e devidamente polidas, tendo a harmonia, a fé, a vontade e o amor como condições de base necessárias ao trabalho.
Com isso requer, daqueles que trabalham com as técnicas da apometria, observar no todo, de forma desejável, as seguintes aplicações e recomendações:

Quanto a hábitos e alimentação:

- Abster-se totalmente de drogas, fumo e bebidas

- Abter-se, na medida do possível, do consumo de carnes

- Buscar alimentar-se de forma mais natural e sadia possível
- Eliminar comportamentos ou hábitos de natureza expansiva e desregrada em relação a sexo

As condições acima são necessárias para permitir que a energia possa fluir com mais naturalidade e com a força necessária. Além dessas, deve também ter os seguintes pontos em mentes:

- Praticar as virtudes, principalmente o perdão

- Buscar leituras edificantes, a oração, o Evangelho de Jesus

- Desenvolver e ampliar os conhecimentos sobre a Espiritualidade (Obras de Kardec e outras) e a Apometria
- Desenvolver e ampliar a Fé, a Caridade e o Amor ao próximo, constituindo essas práticas como ferramentas de apoio aos trabalhos de Apometria
Mágoas; ressentimentos; falta de indulgência, perdão, fé ou amor; falta de caridade com o próximo, ou outros semelhantes, são atitudes que causam mácula e constituem-se como verdadeiros bloqueios para o trabalho de Apometria.
O médium como intermediário da energia e/ou o doutrinador, como fonte inicial, de inspiração e de direcionamento de energia não canalizam ou emanam com toda amplitude necessária, quando não estão devidamente preparados. Com isso pode-se obter com facilidade técnicas mais simples, que não requeiram energia ou concentração, como conduzir um espírito ao passado recente, mas poderá não obter o êxito com técnicas em que se requeiram uma maior concentração de energia.
O trabalho antes do trabalho

Na espiritualidade tudo é organizado e planejado com antecedência, mesmo que possamos não nos dar conta disso.
Isso significa que um trabalho quando está marcado para ocorrer no plano físico, no plano espiritual ele já foi planejado, muitas vezes com anos de antecedência. 
Na prática isso pode representar que a equipe envolvida poderá ser solicitada pelo plano maior a colaborar energeticamente com o trabalho, antes mesmo dele ocorrer no plano físico. Em desdobramento, principalmente a noite, médiuns sensitivos podem ter a sensação de terem participado de um determinado trabalho. A impressão não é mera coincidência, apenas uma confirmação.  
Tal trabalho é uma dádiva e uma honra, pois nos torna verdadeiros obreiros do Senhor. Traz também uma grande responsabilidade, pois significa que devemos estar atentos – orando e vigiando – permitindo assim estarmos prontos para importante trabalho na seara de Jesus.

Evangelho, oração diária, manter bons hábitos e bons pensamentos, contribuem a nos tornar aptos a esse trabalho e colaborar em toda a sua plenitude.
Preparativos para o trabalho

Antes dos trabalhos 

Os preparativos para o trabalho, como vimos, começa em nosso dia-a-dia. Contudo a observância a algumas recomendações facilita o trabalho da equipe. Entre elas estão os cuidados com o cabelo (preferencialmente presos), roupas condizentes com o trabalho a ser desenvolvido, evitar bebidas, cigarro, perfumes, asseio corporal, entre outros, que o bom senso de cada evidenciar. 
A casa poderá e assim se recomenda, imprimir um conjunto de observações que devem ser seguidas.

O horário é outro fator importante a ser observado.
Na sala dos trabalhos

- Recomenda-se concentração e silêncio

- Desligar-se de problemas cotidianos

- Pautas e agendas devem estar sob crivo

- Elevação pensamento

O que pode ocorrer antes mesmo dos trabalhos iniciarem
Por experiência de diversos grupos, relatadas em inúmeros casos, sabe-se que nossos irmãos já sabedores da realização de um trabalho em que estarão envolvidos, podem tentar interferir na realização do mesmo. Entre diversas situações que podem ocorrer, citamos as mais freqüentes:
- Os trabalhadores sentem dores de cabeça ou cansaço que o desanimam a ir para o trabalho.
- Surge de forma inesperada alguma situação, como uma visita ou outro compromisso que os impede a irem ao trabalho.
- Atrasos como transporte ou outros que surgem, acreditando-se que não será possível trabalhar naquele dia.
Para todas as situações acima e outras não relacionadas, a recomendação é a mesma:

1º Para todos os casos devemos manter nosso padrão elevado, tendo a oração e o evangelho como ferramentas indispensáveis;
2º O compromisso com o trabalho deve merecer a mesma atenção que qualquer outro compromisso que damos importância, principalmente porque ele está relacionado com nosso crescimento espiritual;
3º Sabendo-se das possíveis ocorrências acima, mais do que devemos ir para o trabalho e nos preparar com a devida atenção.
O que pode ocorrer nos instantes do início do trabalho

Irmãos que ainda estão operando nas sombras, mas que tenham conhecimento, podem utilizar de recursos como criação de campos de força ou outros processos ardilosos, com o intuito de atrapalhar os trabalhos: dores de cabeça; visões; cansaço ou outros expedientes podem ser utilizados. 
Com paciência, amor e prece, os trabalhadores devem elevar seus pensamentos, já sabedores de que na prática os trabalhos se iniciaram.

O dirigente do trabalho ou da mesa deve ser alertado. Pode-se iniciar desde já os trabalhos ou adotar medidas de proteção com o intuito de barrar tais ocorrências, até que com a abertura dos trabalhos seja dado a devida atenção, tratamento e encaminhamento.

Início dos trabalhos

Cada grupo deverá adotar os procedimentos que julgar oportunos para a sustentação de sua Egrégora de trabalho e proteção, sendo que os adotados pelo C.E.L. os seguintes:
ABERTURA E ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DE APOMETRIA
ABERTURA DOS TRABALHOS

Abertura do evangelho

Agradecemos a Deus, nosso Pai e a Jesus, nosso irmão, pela oportunidade de mais um trabalho de amor e fraternidade universal.

Vamos entrando em sintonia com nossos mentores, com os mentores da Círculo Eclético da Luz, com os Mentores da Apometria, pedindo que possamos ser dignos trabalhadores e humildes instrumentos da Espiritualidade Divina.

Vamos reforçar os campos magnéticos já criados de proteção da casa (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

PIRÂMIDE DE PROTEÇÃO envolvendo toda a casa (alfa, beta, gama, delta, épsilon)

LUZ VIOLETA transmutando e energizando toda a área de trabalho (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

LUZ VERDE esterilizando toda a área de trabalho (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

VENTO SOLAR removendo todas as energias negativas (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

ÁGUA CRÍSTICA limpando todo o ambiente (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

PERFUME ASTRAIS elevando o padrão vibratório de todo ambiente e do grupo (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

Vamos abrir a freqüência da Colônia Alvorada Nova e dos Hospitais Colibri, Harmonia e Paz e São Vicente (impulsos 1,2,3)

Vamos pedindo ligação com as equipes espirituais de guarda e proteção, de limpeza e higienização, dos médicos e seus auxiliares, as diversas fraternidades que nos auxiliam

Vamos rezar o Pai-Nosso para todos nossos irmãos do UMBRAL e com a graça de Deus e sua permissão, estabelecendo um elo entre esta região e os Céus, resgatando aqueles que tenham permissão, envolvendo-os com muito amor e encaminhando-os as missões de socorro no plano espiritual.

“Pai nosso que estais no Céu, santificado seja o Vosso nome, venha nós o Vosso Reino, seja feita a Vossa vontade, assim na terra como no Céu. O pão nosso de cada dia nos daí hoje; perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido e não nos deixer cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém.”

Vamos com ajuda de Deus criar uma pirâmide de transporte, envolvendo todos nossos irmãos necesitados que se encontram em nossa região ou junto a nós (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

Vamos pedir a corrente médica do Dr. Bezerra de Menezes para que possam envolver com amor esses irmãos (pequena pausa), transmutando suas energias em positivas (1,2,3), medicando, limpando-os e tratando-os segundo suas necessidades (1,2,3), e encaminhando para tratamento nos Hospitais Espirituais (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

Vamos limpar, energizar e ativar todos os nossos chakras (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

Vamos desdobrar agora todos os trabalhadores e subir aos hospitais, assumindo nossos postos de trabalho (impulsos 7,6,5,4,3,2,1)

Vamos agora retornar a nossa consciência objetiva.

===== REALIZAÇÃO DOS TRABALHOS PREVISTOS ====

ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS

Vamos elevar novamente nossos pensamentos.

Vamos rezar o Pai-Nosso para todos nossos irmãos do UMBRAL e com a graça de Deus e sua permissão, estabelecendo um elo entre esta região e os Céus, resgatando aqueles que tenham permissão, envolvendo-os com muito amor e encaminhando-os as missões de socorro no plano espiritual.

“Pai nosso que estais no Céu, santificado seja o Vosso nome, venha nós o Vosso Reino, seja feita a Vossa vontade, assim na terra como no Céu. O pão nosso de cada dia nos daí hoje; perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido e não nos deixer cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém.”

Vamos com ajuda de Deus criar uma pirâmide de transporte, envolvendo todos nossos irmãos necesitados que se encontram em nossa região (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

Vamos pedir a corrente médica do Dr. Bezerra de Menezes para que possam envolver com amor esses irmãos (pequena pausa), transmutando suas energias em positivas (1,2,3), medicando, limpando-os e tratando-os segundo suas necessidades (1,2,3), e encaminhando para tratamento nos Hospitais Espirituais (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

Vamos nos desligar de todos os trabalhos e irmãos espíritos que por aqui passaram ou que possam ter auxiliado no hospital espiritual (impulsos 1,2,3,4 - hupp).

Vamos apagando de nossas memórias as lembranças de todos os trabalhos realizados e dos espíritos, níveis e subníveis que auxiliamos (impulsos 1,2,3)

Pedimos permissão para deixar os nossos postos de trabalho junto ao Hospital e descendo junto aos nossos corpos físicos (impulsos 7,6,5,4,3,2,1,0)

Acoplando os corpos espirituais perfeitamente no corpo físico (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

Regulando e alinhando todos os chakras (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)

Agradecemos a todas as correntes e fraternidades espirituais que estiveram conosco, aos mentores da Apometria, aos diversos hospitais, creches, aos enteais da natureza, aos mentores da casa, aos mentores pessoais.

Nesse momento vamos agradecendo a Deus, nosso Pai e a Jesus, nosso Divino Mestre, por mais esta oportunidade de trabalho, buscando no fundo de nossos corações os melhores sentimentos de amor e fraternidade universal e doando nossas energias em forma de vibrações.

Pedimos licença para dar por encerrado os trabalhos. Que a Paz de Deus esteja conosco. Amém.

(ANTES QUE TODOS SAIAM DE SEUS LUGARES, CHECAR SE TODOS ESTÃO BEM. SE ALGUÉM NÃO ESTIVER BEM, NOVAMENTE REALIZAR OS PROCEDIMENTOS DE ACOPLAGEM DO CORPO FÍSICO E NORMALIZAÇÃO DOS CHACKRAS).

Outros procedimentos

Outros procedimentos podem ser adotados e cada caso irá requerer a interpretação do momento (intuição).
- Técnica de proteção do duplo etérico (imagina-se revestindo o duplo etérico do médiuns com uma camada de proteção – Desenvolvido pelo Grupo GERA via recomendação da espiritualidade para trabalhos com o UMBRAL).

- Técnica de aglutinação de energia

- Outras

2ª Aula
Trabalhos de desobsessão 

2ª Aula

Trabalhos de Desobsessão
Ações:
- Abrir a freqüência (do paciente – da residência – pode-se incluir casos relativos ao ambiente de trabalho e outros, que podem ser abertos no decorrer do trabalho e conforme avaliação do que será atendido).
- Leitura do Evangelho
- Aplica-se Luz Crística no ambiente em que está o paciente para clarificar (clarear + purificar, limpar, melhorar).

- Varredura 360 graus


Observação do ambiente – verificação da existência de:
a. Campos de força

b. Obsessores

c. Bolsões (passado) e sofredores (presente)

d. Guardas, serviçais

e. Trabalhos de magia (pontos, desenhos, sofredores, símbolos, etc).
f. Existência de aparelhos desorganizadores de energia no local

A) Campos de força
Campos de força que devem ser destruídos através da mentalização de sua destruição

B) Obsessores

· Com o espírito sintonizado, desliga-lo do atendido, restaurar seu corpo, tratá-lo e elevar seu padrão vibratório
· Abrir seu chacra cardíaco e frontal e transmutar suas energias negativas com a cor violeta suave.
- Se a entidade não puder falar
   Restaurar a fala (ver hipnose – degola)
   Apaga-se a hipnose – dedo no frontal tocando por três vezes (1,2,3)

   Cromoterapia no chackra laríngeo

- Hipnotismo – Auto-hipnose
  Quebrar, acordar a entidade através de pulso 

- Outro idioma
   Dois dedos na têmpora esquerda do médium e faz-se o movimento rotatório, mentalizando a inversão acompanhado da contagem até 3.

- Verificando se é encarnado ou não – se é homem ou mulher

   Puxar cordão, pulsos magnéticos (1,2,3) -  Ou dizendo “tracionando cordão de prata 1,2,3)
   Para saber qual corpo está sintonizado no médium, enviar energia com a mão por cima da cabeça do médium. Verificar qual o próprio nível ou médium, onde sente a energia. 
Mental Superior = Coronário

Mental Inferior = Frontal

Astral = Cardíaco

- Verificar se ele está no Umbral

  Se positivo, pulsar e mentalizar: saindo do umbral 1,2,3

- Verificar suas ligações com a pessoa (histórico)

- Mostrar passado, origem – espelho áurico

- Analisar ligações e os motivos da vingança

- Restaurar beleza crística (forma humana)

  Utilizar amarelo-limão (limpeza e reconstituição)
- Buscar outras vivências com o paciente, mentalizando sempre o problema apresentado
- Desligar, apagar, tratar, energizar todas as vivências encontradas

- Buscar sempre o motivo, não adianta tratar a causa, mas sim buscar a origem. Tratar a causa e cuidar do mal que se está fazendo, buscar a origem e entender porque e desde quando (vidas passadas) a ligação existe.
- Mostrar no passado seus comportamentos e atitudes que muitas vezes o levaram a morte. Trazer sentimentos nobres. (Mostrar coisas boas que ele fez).

- Retornar com ele ao passado lentamente, perguntando se ainda resta sentimento de vingança ou ódio
- Limpar o incorporado novamente, limpando cordões, chackras e corpos

- Aplicamos Rosa em seu chackras – ênfase em sentimentos: amor, bondade, felicidade, amizade, perdão, cumprido de suas obrigações, humildade, etc. 
- Técnica de Impregnação Magnética Mental com Imagens Positivas

- Mostrar local para onde será encaminhado – Trazer parentes, familiar
- Mostrar programação reencarnatória

- Recolher bolsões – transmutar local (apoio dos Centuriões, Cavaleiros do Deserto, Soldados de Ricardo)
· Recolhe-se primeiramente níveis e sub-niveis de aprisionandos, depois espíritos aprisionados, depois liberta-se soldados,  escravos e animais (coloca-se na pirâmide, transmuta-se energia, pode-se mostrar em uma tela mental para os espíritos o que está ocorrendo, verificar com o espírito como eles estão, se algum ainda necessitar de apoio, realiza-se os procedimentos necessários, pode-se trazer os familiares desses espíritos para o recepcionarem e o acompanharem até o hospital espiritual, pode-se colocar todos em um AEROBUS e encaminhar para o hospital).
· Mentaliza-se pirâmide giratória e cores

· Verificar com o espírito que está sendo atendido sobre a transmutação do local

- Pergunta-se como se sente

- Encaminha para hospital astral – sala de reflexão

- Colocação de MOF

D – Bolsões e sofredores
- Recolher bolsões e transmutar energia do local

- Pode ser usar um Cone de seleção para encaminhar para diversos destinos

- Guardas serviçais e subordinados: saber motivos de suas ligações, quebrar hipnose, conscientização de suas condições e da sua invigilância, desligamento de suas bases e mentores, tratamento, limpeza e encaminhamento.
E – Trabalhos de magia
- Trazer o responsável  (equalizando o trazendo o irmão)
- Desliga-o do obsediado e de suas bases ( =/ 1,2 e 3)

- Incorporado, retira-se da faixa umbralina (mentaliza-se a saída do Irmão da faixa umbralina, acompanhando de força e vontade, determinação e pulsando 1,2,3).

- Recolhe em campo de força
- Estando arredio e violento (drenando, drenando energia, transmutando). Vontade, pulso.

- Inversão de Spin

- Dissociação (contagem até 3)

- Retire seus poderes (colares, cetros, anéis, pedras no frontal, braceletes, etc).
- Passa-se as mãos sobre as regiões onde se encontram ao mesmo tempo em que pela vontade dirigida, visualiza-se suas retiradas e destruição. Pode-se aplicar cromoterapia mental aplicando:
Prata + violeta = retira poderes mentais

Violeta = Energias negativas

Branco resplandecente / cintilante = limpa e purifica

- Recompõe-se seu corpo astral (mentalizamos sua reconstituição + cromoterapia mental)
- Apaga-se suas iniciações (com amor e respeito). Pedir licença. Toca-se com um dedo na parte frontal da cabeça do médium. Três leves toques dizendo apagando, apagando).

- Verifica-se os motivos que o levaram à prática daquele trabalho

- Qual sua ligação com o encarnado
- Se a situação é de passado ou de presente

- Conscientizá-lo da Lei da Ação ou Reação

- Conscientizá-lo da Lei da Ação Telúrica (11ª Lei)
- Mostra-lhe passado ou futuro (1ª Lei)

- Mostra-lhe figuras de Jesus, parentes, amigos e/ou mestres iniciáticos

- Pode-se fazer sinal de Jesus em sua testa, no final dos trabalhos – Compromisso: Jesus Divino Mestre, perdoe meus erros.
- Conscientiza-lo da mudança de conduta ou karma que está sendo perdoado

- Pede-se sua colaboração no auxílio de trabalhos existentes (transmuta-se no local)

- Pulsar para ir até a base

- Cerca-se a base – pirâmide

- Forma-se cone magnético de seleção

- Pulsar para limpeza, reconstituição, quebra a hipnose e auto-hipnose dos soldados trabalhadores, níveis e sub-níveis de encarnados ou não, presos na base.

- Devolução dos animais utilizados na natureza
- Limpeza da base com energias do vento solar e água marinha

- Transmutar todas as energias – pensamentos negativos em positivos

- Pede-se auxílio dos Irmãos da Natureza para reconstrução do local

- Trazer de volta da base o Irmão e perguntar-lhe como está se sentindo
   (reconforta-lo, anima-lo, pois pode-se encontrar muito envergonhado)

- Agradecer, mostrar para onde será encaminhando. Trazer espírito familiar para o acompanhar.
- Casos em que não se consegue uma doutrinação. Retira-se o Irmão daquele espaço-tempo ou região umbralina, adormece-lo e limpa-lo, encaminhando para os postos de socorro.
F – Aparelhos desorganizadores de energia no ambiente
- Após a doutrinação do responsável é bem provável que esses objetos já tenham pedido sua função, mas se persisterem, devemos pulsar forte, com vontade e determinação a sua destruição.
- Utiliza-se prata para desintegrar

- Verificar o dano causado e recompor o corpo / recompor a situação

3ª Aula
Trabalhos de desobsessão / Casos Específicos

Técnicas básicas

Técnicas avançadas

3ª Aula

Trabalhos de Desobsessão - Casos específicos

ESPIRITO OBSESSOR INCORPORADO
- Conversa inicial com o espírito buscando compreender a sua ligação com o paciente

- Desligar o obsessor da frequência do paciente (fazer o símbolo = / nas costas do médium, mentalizando o desligamento)

Comandos que poder ser utilizados de acordo com cada caso

- Limpeza do seu corpo espiritual com a cor Verde limão

- Reconstituir todo seu corpo espiritual

- Trocar roupa astral


Doutrinação do espírito obsessor

Espírito vingativo

- Abrir tela mental ou envia-lo ao passado, mostrando ao espírito que ele já errou

- Mostrar ao espírito seus cobradores (e quem são esses aí atrás de você?)

- Quando o espírito se arrepender, desliga-lo de seus cobradores. Colocar todos os cobradores numa pirâmide, desligando-os do espírito, recuperando todos os corpos. Trocar suas vestes, apagar da memória dos cobradores todas as lembranças ruins ou de vingança, envolvendo-os com muito sentimento de amor e perdão, se necessário adormece-los e encaminhando-os para os hospitais. 


- Trazer o espírito para o presente

- Fazer com que ele peça perdão

- Verificar remoção de aparelhos, remoção de trabalhos, campos de energias realizados para a pessoa e em seguida para outras pessoas

- Dizer ao espírito para ele perdoar a pessoa

- Verificar se o espírito se sente recuperado e canalizar energias positivas para o seu chacra cardíaco, dando impulsos.

- Encaminha-lo para o hospital

Espíritos ligados por sentimento de amor ou paixão

- Conversar com o espírito acalmando, irradiando a cor azul claro médio (está cor acalma e tranqüiliza)

- Se necessário usar a combinação de cores (dourado + laranja + amarelo – está combinação debela crises de angustia).

Entre outros procedimentos, poderão ser realizados os seguintes:

a) Conversar bastante com o espírito, entendendo a sua ligação com a pessoa e mostrar ao espírito que ele está preso a uma situação passada e que é hora de seguir o seu caminho, buscando a sua melhoria, mostrando para ele como ele se encontra em seu estado atual e sua necessidade de melhora

b) Mostrar através de uma tela mental o que a pessoa sente quando ele se aproxima dela (permitindo que ele veja os problemas que está causando sem querer)

c) Mostrar porque eles não tiveram permissão de virem juntos

- Uma vez que ele tenha convencido da importância do desligamento, trata-lo, desligando do paciente. Apagar as lembranças que o prendem ao paciente, para facilitar.

- Mentalizar níveis e sub-níveis da pessoa que esteja ligado também a esse espírito, desligando-os do espírito e apagando as lembranças. O próprio espírito pode confirmar isso. Em seguida encaminha-lo para o hospital, adormecendo-o. 

Técnicas básicas

Antes de vermos outras técnicas mais avançadas, vamos fazer uma revisão das técnicas básicas (ver apostila curso básico).
 - Acomplamento do espírito desdobrado

 - Dialimetria – Eteriatria

 - Pneumiatria

 - Despolarização dos estímulos da memória

 - Técnicas de impregnação Magnética Mental com Imagens positivas

 - Técnica de sintonia pisquica com os espíritos

 - Dissociação o Espaço – Tempo

 - Regressão no espaço e no tempo

 - Técnica de Revitalização dos médiuns

 - Teurgia

 - Tratamentos especiais para magros negros

 - Tratamento de espíritos em Templos do Passado

 - Utilização dos Espíritos da Natureza

 - Esterilização Espiritual do Ambiente de Trabalho

 - Técnica de condução dos Espíritos Encarnados, desdobrados para o hospital do astral

 - Diagnósticos psíquicos – telemnese

 - Imposição das mãos – magnetização curativa

 - Cirugias Astrais

 - Técnicas de Destruição de bases astrais malétficas

 - Técnica de inversão de “Spins” do corpo astral

 - Cromoterapia no plano astral

 - Campos de força

 - Arquecriptognosia

 - Diatetesterapia – MOF

Técnicas avançadas

A apometria é dinâmica, novas técnicas surgem, substituem anteriores ou as complementam. Seja desenvolvida por outros grupos ou ainda em virtude das próprias observações.

Técnicas Avançadas

- Trazer nível a frente 
- Tratamento em bloco

- Raiz do Problema

- Limpeza, reconstituição e reorganização do sistema nervoso central

- As conseqüências do uso das drogas e sua limpeza

- Aglutinação da Energia Cósmica

- Doutrinação de cruzaldinos pela Apometria
Trazendo nível a frente

Essa técnica pode ser utilizada tanto com desencarnado, bem como com encarnado. Muitas vezes o espírito / nível / subnível pode se apresentar bastante rebelado. Afinal se ali está e por haver necessidade do tratamento. Lembrando o Ying / Yang, todos nos temos nossa contraparte boa, assim como nossa contra-parte que precisa ser melhorada. Dessa forma, quando nosso irmão estiver sendo atendido, devemos mentalizar na sua parte / mente / desejo, ou o que quisermos mentalizar, que ela deseja ser ajudada e com vontade “trazer a frente” do agregado (do médium), para doutrinação.
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	YING / YANG: O equilíbrio entre duas energias antagônicas mas que se complementam na obtenção do equilíbrio. Uma necessita da outra para que o equilíbrio seja possível.
Ying - Escuridão e repouso; frio e sombra.
Yang - Claridade e ação; calor e luz.


Pare e reflita. Em algum momento em sua vida você já pensou em fazer algo que seja errado? Pois bem, essa é sua contraparte negativa, que precisa ser trabalhada, mas cujo todo ou maior parte, voltada para paz, o amor e o belo prevalecem. Mas ela existe e em um momento de raiva pode explodir. 

Assim também nossos irmãos ou nossos níveis sintonizados em um médium. Apesar dessa parte negativa estar prevalecendo, há uma parte querendo vibrar na Luz, querendo vibrar no amor. A técnica consiste em mentalizar essa parte e trazer a frente do agregado. Isso irá facilitar na doutrinação.

A partir do momento em que realizamos esse procedimento, pode-se perceber, dependendo de cada caso, um manifestação bastante diferente. Nosso irmão antes agressivo pode clamar por socorro, por ajuda. A partir daí vamos ajudando-o com os demais técnicas, pode-se transmutar suas energias, elevar seu padrão vibratório e etc.
No final de tudo, mentalize novamente trazendo a frente aquele nível que não queria ajuda, para ver seu estado. No geral ele irá indicar a mudança de atitude, estando mais sereno.

Outras aplicações:

Em magos negros, pode-se mentalizar este nível que deseja ajuda e a partir do próprio conhecimento dele, realizar o trabalho.

Tratamento em bloco
A notícia que temos é que esse tratamento foi pesquisado e desenvolvido pela equipe do Godinho.

A técnica consiste em agrupar todos os níveis e sub-níveis do atendindo que possuam sintomas semelhantes: como por exemplo o alcoolismo, que pode ter sido manifestado em diversas vidas. Agrupa-se todas essas experiências e trata todas de uma forma só. É importante para complementar esse trabalho buscar a raiz do problema, sua origem, transmutando e dando uma nova ressignificação (um novo significado). Ou seja, onde o alcoolismo começou? O que deu origem a esse processo?
Raiz do Problema
Desenvolvido por Edmir - Brasília
Antes de mais nada, objetivando o esclarecimento do assunto aos que são novatos  no conhecimento da Apometira, vamos à questão dessa possibilidade, verificando, na Codificação Espírita e nos livros de André Luiz, a oportunidade desse tipo de trabalho, conforme se observa nas partes a seguir, extraídas nas obras acima citadas, e que dizem respeito à emancipação da alma (desdobramento), com a consequente "segunda vista" e sua extensão. Vejamos:

 

Livro dos Médiuns – item 455 : “A emancipação da alma se manifesta algumas vezes no estado de vigília e produz o fenômeno designado sob o nome de segunda vista, que dá àqueles que dele são dotados a faculdade de ver, de ouvir e de sentir além dos limites dos nossos sentidos.” (grifei)

Livro dos Espíritos – Questão 447 – Os fenômenos designados sob o nome de segunda vista têm alguma relação com o sonho e o sonambulismo? - - Tudo isso não é senão uma mesma coisa. O que tu chamas segunda vista é ainda o Espírito que está mais livre, ainda que o corpo não esteja adormecido. A segunda vista é a vista da alma.” (grifei)

Livro dos Espíritos – p. 233, FEB, 27ª edição : “No estado de desprendimento em que fica colocado, o Espírito do sonâmbulo entra em comunicação mais fácil com os outros Espíritos encarnados, ou não encarnados, comunicação que se estabelece pelo contacto dos fluidos, que compõem os perispíritos e servem de transmissão ao pensamento, como o fio elétrico.” (grifei)

André Luiz (Mecanismos da Mediunidade- Desdobramento, Cap. XXI, p. 149 e ss.; Feb, 11ª edição) e o trabalho da Apometria: “Tal seja o potencial mais amplo da vontade que o dirige, o sensitivo, desligado da veste física, passa a movimentar-se e, ausentando-se muita vez do recinto da experiência, atendendo a determinações recebidas, pode efetuar apontamentos a longa distância ou transmitir notícias, com vistas a certos fins.” (grifei)

“Seguindo-lhe a excursão, vê-lo-emos, porém, constantemente ligado ao corpo somático por fio tenuíssimo, fio este muito superficialmente comparável, de certo modo, à onda do radar, que pode vencer imensuráveis distâncias, voltando, inalterável, ao centro emissor” (grifei)

André Luiz - Mecanismos da Mediunidade – p. 155, 11ª edição  - “É imperioso notar, porém, que considerável número de pessoas, principalmente as que se adestraram para esse fim, efetuam incursões nos planos do Espírito, transformando-se, muitas vezes, em preciosos instrumentos dos Benfeitores da Espiritualidade, como oficiais de ligação entre a esfera física e a esfera extrafísica.” (grifei).

 

Não é desconhecido por aqueles que já trabalham mediunicamente, que o médium, ao menos no dia de trabalho, procure o seu preparo espiritual já desde cedo, ao acordar, evitanto conflitos, treinando a sua serenidade, com paciência e moderação. 
 

Sequer a alimentação deverá ser desprezada, em questão do cuidado de quantidade e qualidade, além da abstinência total dos alcoólicos, e ao menos a dimuição considerável da ingestão da carne, do cigarro, do café e dos temperos fortes, que fazem pesar na digestão. Fora isso é quase certo que se tirará a qualidade do médium em seu mister, já que fisicamente não dará ensejo à separação mais tranquila de seu perispírito ("agregado"), para a segunda vista.

 

Imaginem um médium que no decorrer do dia, despreocupado com o horário de seu trabalho mediúnico, se atenha unicamente ao seu serviço material, com posturas nem sempre edificantes; e outras,  convidativas a Espíritos semelhantes ao que se intentará socorrer logo mais à noite? Questionamos se ele teria condição de "emprestar" positivamente a sua psiquê, para fins do intercâmbio...

 

Portanto, é imperioso, para uma pesquisa de profundidade, que o médium se prepare durante o dia, em corpo - não se cansando ou evitando se cansar muito; controlando os vícios e a alimentação - e em alma - procurando vivenciar um dia com serenidade, evitando até mesmo assuntos negativos, revoltosos, injuriosos, considerando que qualquer desses  é fator de indução inferior. Um bom aconselhamento para isso é que, de hora em hora o médium faça a sua prece íntima, lembrando da importância de estar devidamente preparado para o serviço mediúnico, a fim de que já comece nas primeiras horas do dia a sua interação com os mentores espirituais.

 

Não nos iludamos com a simplicidade dessas advertências. A inobservância delas, via de regra, é o que compromete os bons resultados da pesquisa espiritual! Mediunidade, como nos informa André Luiz, não se improvisa... Há que se ter um real preparo para exercê-la, com capacidade e segurança.
Terminada a parte do preparo do médium, (parte I), observemos agora o desenrolar da reunião, para aquilo que queremos analisar e tratar.

Se o médium se preparou para o intercâmbio mediúnico, da forma como indicada pela espiritualidade maior, em regra não terá problemas quanto à sua produção. Será um médium flexível e dócil à condução dos mentores; bom médium, nos termos de O Livro dos Médiuns, tópico 226, item 9. Adentrará minuciosamente no caso, avaliando e esclarecendo com acerto o caso; descobrindo os motivos: a raiz do problema!

Adentrar em mundo íntimo de terceiros é algo de muita gravidade! Pesquisar a vida espiritual dessas criaturas, embora questão aparentemente singela, demanda confiança por parte da equipe espiritual que nos assiste, sendo que isso, fora dos moldes do desprendimento e do zêlo, tornar-se-á trabalho inócuo e não recomendável, pois que será serviço afastado dos Espíritos capazes, os quais serão substituídos por outros, zombeteiros e perniciosos.

Ao abrirmos a freqüência do paciente, tenderemos a observar, em sua sintonia: interferências de encarnados e desencarnados; de forças não humanas;  ideoplastias, auto-obsessão (particularmente, para nós, o ponto mais grave, em termos da descoberta do raiz do problema, pois ninguém sofre por acaso!) e o médium deverá ser hábil o suficiente para identificar e diferenciar tudo isso, além de controlar os próprios ímpetos e particulares criações mentais e ainda as tendências do próprio grupo,  que fazem emergir neles próprios, como se fora algo do paciente, quando não o são, redundando em um diagnóstico falso, quando não fantasioso (aí advirão as mais estranhas informações,  enganando os doutrinares...o grupo..).

O doutrinador deverá ter o cuidado para não induzir os médiuns, pois poderá criar, em sua mente, algo que não existe naquele momento (algo que diga e que faça o médium se lembrar de seu dia-a-dia; uma impressão, algo vivido, um filme, etc..).

Por aí se vê - incansavelmente repetimos - a responsabilidade no preparo dos médiuns! A falta dele não dará oportunidade a uma pesquisa mais completa do paciente, ficando os medianeiros longe da "raiz do problema", mas se detendo apenas em sua superficialidade (quando ficam!). Dessa forma, os mentores vão trabalhando silenciosamente, acudindo aqui e ali, sem deixar que o grupo encarnado se afunde diante de sua própria incúria.

O psiquismo profundo, que será "sentido" e "avaliado" por médium idôneo e isento - em temos de obsessão e auto-obsessão, com ou sem doenças físicas -, não comporta inexperiência dos encarnados trabalhadores. Ir e vir às vidas passadas dos que nos pedem socorro; trabalhar na sua freqüência, na despolarização dos estímulos da memória e demais incursões, não são simples tópicos alcançáveis por médiuns cujos corpos e mentes estejam sem afinidade com aquele tipo de trabalho. Assim, nada veremos e sentiremos, senão o trivial. Sequer sairemos dos primeiros planos do paciente, e a espiritualidade sozinha vai conduzindo os trabalhos, positiva e invisivelmente, aproveitando-se apenas das parcas energias que podem captar daquele grupo desavisado. Assim que é um trabalho onde não haja o preparo do médium, praticamente não "vivenciando" ele o atendimento.

Como já é sabido, o médium, em seu trabalho na mesa mediúnica e à busca da raiz do problema, alcançará, utilizando-se de sua "dupla vista", no campo espiritual, "entidades" - Espíritos em diversos graus, existindo em diversas faixas existentes, sejam encarnados ou desencarnados; os que ainda não são Espíritos, como os "elementais" (Revista Espírita, 1859 e "Loucura e Obsessão", Manoel P. de Miranda, pp 99 e 115, 7ª edição, FEB) e ainda terá que labutar com as formas mentais (ideoplastias) próprias e de terceiros agindo no caso, tecidas até por longuíssimas datas, todos, em conjunto ou em separado, concorrendo para o desajuste físico e/ou espiritual do paciente em análise.

Embora muitos dos Espíritos encontrados na erraticidade queiram se apresentar de tal ou qual forma, para sensibilizar positiva ou negativamente os médiuns - (O Livro dos Médiuns, tópico 100, item 12 e tópico 113 -"asas", "chifres e garras") -  amedrontando-os, principalmente, nada há para se temer, já que, no caso, existe a retaguarda espiritual competente para imobilizá-los.

Entidades com "armas", intentando ameaçar e amedrontar, com isso querendo anular os trabalhos, tenham quais nomes forem; participem de quaisquer legiões, sob quaisquer nomes, não representam perigo para os bons trabalhadores da seara do Cristo, razão pela qual, sejam eles "Exus", "Cruzaldinos", "Magos negros" e/ou quaisquer outros irmãos sob as diversas denominações, deverão ser tratados simplesmente como Espíritos que são, considerando apenas que cada qual detém tipos de conhecimentos diferenciados, mas que não representam em absoluto "segredos" que não possam ser desmistificados pela equipe do bem! Mas, todos merecem o nosso respeito, pois de alguma forma estão tentando ser felizes, também - embora de forma ainda duvidosa.

Assim, o trabalho às vezes chega a ser árduo, aparentemente improdutivo, até. Desdobrado o paciente, estamos ali, após os "comandos", fazendo a "varredura" em todas as "direções" existentes, captadas pela capacidade dos médiuns: primeiro, buscando interferências externas; vibrações de pensamento de desencarnados que ao paciente estão chegando e fazendo-o doente;  segundo, vibrações de pessoas encarnadas desafetas ou com excessivo amor; ciumentas, parentes abandonados, funcionários, amigos e inimigos insatisfeitos, etc, gerando nele pensamentos de tristeza e de ódio!! Eis aí alguns tópicos importantes para a busca da "raiz do problema".

É bom lembrar, ainda, que esses comentários feitos não objetivam "ensinar" os companheiros, que sabemos já com bastante experiência. Diga-se novamente: esses estudos objetivam apenas a troca de experiência, como sempre deve ser.

Considerando que o pensamento chega ao infinito, percorrendo o "fluido cósmico" afora, até o "infinito" (O Livro dos Médiuns - questão 282, itens 5), pois, sendo ele a base de toda raiz do problema, deveremos "captá-lo", pois mesmo o magnetismo trabalhado por mentes cultas, embora perversas, em última instância, tem o pensamento como base de atuação. 

 

Assim, o médium precisa se adaptar a "decifrar" os pensamentos que estão de alguma forma causando transtornos ao paciente, seja dele próprio ou de terceiros, encarnados e/ou desencarnados. Em trabalho mediúnico não se deve considerar apenas a vidência - e muito cuidado ao considerar o médium vidente como aquele que dá a última palavra -  pois o diagnóstico  ( a raiz do problema ) poderá advir de conclusões "arranjadas" (falsas), seja por mentalizações de obsessores, dos médiuns ou de todo o grupo que está trabalhando ali. Melhor é doutrinar o médium para que ele confira a sua própria vidência com outras mediunidades, como intuição, por exemplo. 

 

 O médium precisa "sentir" aquilo pelo qual veio trabalhar; "sentir" o  problema de quem lhe pediu socorro, na Apometria; "sentir"a comunicação, os Espíritos, incluindo o do próprio paciente, que, desdobrado, poderá dar o próprio diagnóstico (afinal, a "casa" desarranjada é dele mesmo). Basicamente, considerando o cuidado que se deve ter com a vidência, aqui repito, em outras palavras, o que já foi dito há algum tempo,  na parte IV e V da pequena consideração sobre o DNA:

Isso não deixa de ser um entrave às mediúnicas, pois os videntes podem estar sendo enganados: pelo Espírito comunicante, pelo pensamento despreparado dos próprios médiuns, pela “aura” da Casa, pela curiosidade de visitantes, pelo estado emotivo dos pacientes etc.. Aí os resultados dos trabalhos poderão se tornar mirabolante e totalmente fora da realidade!  

 

Como a busca da raiz do problema é algo que vai muito da capacidade do grupo para ser descoberta, acreditamos que seja melhor o doutrinador pontuar o paciente no geral, tópico por tópico, analisando :

 

a) Se há espíritos na sintonia do paciente: se tiver, fazer a "puxada" geral, para aqueles que estão no mesmo espectro magnético, observando se eles foram enviados por alguém ou se é coisa de passado; ou se é simplesmente por mediunidade ou ainda por afinidade (“encostos”) que estão ali. Identificados os líderes, caso tenha, esses deverão ser trazidos para a doutrinação, que pode ser realizada com ou sem  a sua "incorporação".

Em nossa casa, em regra preferimos evitar a incorporação, pois a experiência nos tem dito que podemos nos fazer ouvidos a partir de um diálogo entre o médium, o doutrinador e o Espírito sintonizado, sendo este circunscrito a um campo de força criado para isso. Dessa forma, verificamos que o Espírito perturba e abate menos, o médium.

Porém, há casos em que é necessária a “incorporação”, devido ao estado do Espírito comunicante, que de alguma forma precisa dessa providência, para que psiquicamente possa se erguer.

Neste caso, o próprio grupo (não apenas o médium sintonizado) verifica a oportunidade de tal, sendo que, em havendo necessidade, a incorporação ocorrerá naturalmente, quase que de forma irrefutável, porém, por respeito à disciplina e à ordem, o doutrinador deverá ser avisado que isso vai ocorrer.  

Terminada a fase de vasculhamento espiritual, no campo externo-pessoal do paciente, outra questão se refere à impregnação de fluidos venenosos em sua casa, trabalhada por Espíritos doentes e obsessores de todos os graus. A raiz do problema poderá estar aí, na simples presença desses desencarnados, juntos ao paciente. Assim, a limpeza do ambiente é necessária, bem como a recomendação a ele do culto no lar.

b) a auto-obsessão: eis o ponto nevrálgico do atendimento. Após sanada a participação externa (obsessores) é hora da averiguação do “interior” do paciente. Pensamos ser melhor esse atendimento após a desobsessão, posto que obsessores podem fazer confundir o que é deles e do paciente. Assim, são pontos averiguáveis:


I – Existe mediunidade reprimida, causando imantações?


II -  Há ressonância do passado nas próprias atitudes do paciente, cuja vibração hoje o persegue?


III - Há correntes mentais parasitas obsidiando o paciente?


IV - Existem estigmas bloqueadores junto ao paciente? 


V - Como anda a linha de conduta mental do paciente? 

São tópicos que devem ser analisados em nível espiritual, após a devida anamnese, quando possível (no caso de paciente que freqüente a Instituição, e que possa acompanhar o seu próprio caso). 

 

Considerando que a natureza humana sempre é de renovação de valores, disso o paciente deverá ser lembrado,  para que urgente e imediatamente reaja positivamente às emocões que cercam o problema que vivencia, para que ele consiga uma identificação consigo mesmo, sem ingerências negativas que nos cercam a todos!

 

Na polarização da consciência, quando o caso, fazer lembrá-lo que há muitos valores já conquistados, e esses estão em seu íntimo, aguardando o estímulo próprio para serem relembrados a cada gesto, a cada atitude, a cada pensamento...

Limpeza, Reconstituição e Reorganização do Sistema Nervoso Central

Condensado do livro Psicoterapia à luz da Apometria de Clécio Carlos Gomes (Página 101)
Por pulsos, e por cada cor, fazemos a abertura da caixa craniana (o sistema nervoso central se abre como um botão de rosa), para, após, comandar:

a) desintegrar os aparelhos porventura ali colocados (luz violeta);

b) limpar o cérebro de todas as manchas escuras (luz violeta); 

c) Limpar, desenrijecer e religar a glândula pineal religando-a à mente através dos princípios eletromagnéticos do campo vital;

d) reconstituir o cérebro (luz laranja);

e) reorganizar o banco de memória (luz laranja);

f) desbloquear o fluxo de pensamento (luz laranja);

g) implantar, por pulsos, Micro-Organizadores Florais necessários.

As Consequências do uso das drogas e sua limpeza

Condensado do livro As Flores do Oriente psicografada por Marcio Godinho

-Pergunta 32 Segundo Ramatis "As energias desses vícios se enraízam profundamente no perispírito e muito mais no corpo, criando um elo difícil de ser rompido quando no desencarne do espírito negligente consigo próprio. São energias que chegam a tal ponto de saturação que se tornam como a graxa fabricada a partir de componentes do petróleo." Partindo da leitura do citado livro, vislumbramos que com a técnica da apometria poderíamos ajudar as pessoas que estão sofrendo desses vícios, e já estamos aplicando a seguinte seqüência: 

Antes de iniciar o trabalho temos de verificar se o ser esta no vale dos vícios e dos desregramentos se estiver, temos de resgatá-lo, após iniciar :

a) Drenar as energias deletérias provindas das drogas;

b) Limpar o Duplo Etéreo, queimando as energias e os miasmas (SÓ PARA ENCARNADOS );

c) Desmanchar o campo de antimagnetismo para que o ser possa receber as energias cósmicas mantendo-se em equilíbrio com o cosmo;

d) Recuperar a plenitude da capacidade dos chacras em captar energias;

e) Limpar, desenrijecer e religar a glândula pineal religando-a à mente através dos princípios eletromagnéticos do campo vital;

f) Recuperar a sensibilidade e religando-a com as energias e intuições astrais;

g) Restabelecer as funções do sistema parassimpático; 

h) Restabelecer a busca da razão através da força de vontade;

i) Restabelecer a plenitude dos reflexos;

j) implantar, Micro-Organizadores Florais necessários;;

k) Buscar para incorporação toda forma de vampiro energético que se encontrem em simbiose, quando necessário.

Aglutinação da Energia Cósmica

Condensado do livro As Flores do Oriente psicografada por Marcio Godinho

- Página 118 : As energias cósmicas, que segundo Ramatis, tiveram em Jesus seu grande exemplo de manipulação, é uma fonte inesgotável de recursos terapêuticos e que usamos na Apometria para:
- Melhorar o sistema imunológico / Reprogramar nossos pensamentos / Limpar, reorganizar e harmonizar as mitocôndrias para estimular sua produção energética / Desbloquear o fluxo de energia principalmente entre o Duplo Etéreo e o Corpo Físico, assim como entre os outros corpos.

Para aglutiná-la temos de:

- Pulsar para aglutinar a energia cósmica;

- Direcionar a energia aglutinada para o ser;

- Envolver todos os chakras com essa energia, iniciando pelo coronário;

- Pulsar para estimular a produção energética das mitocôndrias (SÓ PARA ENCARNADOS );

- Ativar a circulação e aglutinação dessa energia, projetando-a através de pensamentos e atos fraternais;

- Refletir essa energia no corpo físico tornando-o mais saudável e homogêneo ( SÓ PARA ENCARNADOS );

Doutrinando  os  Cruzaldinos  pela  Apometria
Por Faiçal - Brasilia

Há casos em que o problema central do ser, não é uma obsessão das já catalogadas. É um obsessor CRUZALDINO (seguidores de Lúcifer que estão em uma batalha corpo a corpo para desestabilizar o reinado de Jesus) e para estes só com uma Apometria dirigida somente para eles.
Passamos, a seguir, uma forma da doutrinação dos seres cruzaldinos:

C U I D A D O S

* O trabalho só será iniciado com no mínimo quatro pessoas.

* Trinta minutos antes de se iniciar os trabalhos, a equipe deverá estar toda a postos para se harmonizar e iniciar as preparações. A MAIOR PARTE DO TEMPO SERÁ USADA PARA AGLUTINAR ENERGIA CÓSMICA (a energia cósmica acumulada deverá também ser absorvida pelos membros do grupo, haurindo, dessa forma, forças para transmutação dessa energia cósmica, pelos bons pensamentos e sentimentos, em  energia consciencial que será usada nas técnicas de tratamento);

* Não haverá incorporação, somente por telepatia e/ou intuição será a comunicação.

* O Cruzaldino estará ligado ao médium por um cordão.
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P R O C E D I M E N T O S

a) Abrir a freqüência do que se quer;

b) Após a manifestação, projetar ( jogar ) a energia cósmica acumulada sobre o ser. Como ele não é visível, deve-se dirigir ( jogando ) a energia através do médium até o ser pela via do cordão que os une. (Ver figura )

c) Dar uma forma à energia cósmica ( paz, amor, perdão, etc. todas simbolizadas por um animal que o identifique ).

d) Promover a inversão do SPIN.

e) Criar um grande imã para modificar a estrutura magnética do ser ( usar a cromoterapia no imã. Imã colorido ). O ímã forma um fluxo de energia em uma direção que será contrária a direção das energias negativas agrupadas entre os átomos do ser, repelindo-as  e desorientando-as. A energia do ímã irá em forma de uma nuvem colorida carregada da energia positiva. 

*    A estrutura magnética do ser circunda todo seu corpo, por fora e por dentro.

f) Em não sendo suficiente, bombardear o campo magnético do ser com partículas sub-atômicas dirigidas ao seu conhecimento, por 3 segundos, na freqüência si-be-mol ( basta comandar a freqüência si-be-mol ). 

· Este bombardeio é como se fosse apagar seu conhecimento, isso desorienta-o, fazendo com que perca a concentração. Assim, a barreira criada pelo seu campo magnético que o está protegendo se desfaz. Estrutura Magnética e Campo Magnético são diferentes, enquanto estrutura é como se fosse seu corpo, campo é uma barreira criada pelo ser para o proteger.

g) Projetar energia consciencial ( soma de nosso desejo de recuperação com o amor que seria devotado àquela criatura por seus entes queridos ) radiante no coração do ser com muito amor e desejo de recuperação.

*  Para esse processo devemos pedir ajuda e a presença espiritual de todas as pessoas que muito amam aquela criatura.

h) Iniciar a doutrinação com as técnicas da apometria já praticadas.

Inversão de Spin

Temos duas formas de inverter o Spin:

1 - A primeira: Modificando o momento angular do Spin, fazendo com que seu vetor, que é paralelo ao vetor do Spin do núcleo, se incline em relação ao plano de órbita do elétron, e, conseqüentemente em relação a direção do vetor do núcleo.

Conseqüências: mudança do momento angular ou cinético do elétron, afetando todo o equilíbrio da substância da matéria, por seu efeito sobre o campo magnético do elétron. 

Resultado: emissão de energia magnética não modulada com dois efeitos: nas entidades espirituais, perda de energia e portanto de força de atuação; nas estruturas moldadas, como bases ou aparelhos, dissociação de seus componentes por perda da energia de coesão, ocorrendo desprendimento de "faíscas" e jatos fotônicos, já observados por médiuns videntes que acompanhavam a operação.

2 - A segunda: Pela inversão do sentido da rotação dos Spins, da metade dos elétrons, fazendo-os ter o mesmo sentido inclusive  do vetor que expressa a sua energia cinética e magnética.

As conseqüências são similares às relatadas na primeira hipótese, já que os vetores todos passam a ter um só sentido com efeitos devastadores no campo magnético do átomo, da matéria.
AGLUTINAÇÃO DA ENERGIA CÓSMICA

Condensado do livro As Flores do Oriente psicografada por Marcio Godinho-Pg 118

As energias cósmicas, que segundo Ramatis, tiveram em Jesus seu grande exemplo de manipulação, é uma fonte inesgotável de recursos terapêuticos e que usamos na Apometria para:

- Melhorar o sistema imunológico / Reprogramar nossos pensamentos / Limpar, reorganizar e harmonizar as mitocôndrias para estimular sua produção energética / Desbloquear o fluxo de energia principalmente entre o Duplo Etéreo e o Corpo Físico, assim como entre os outros corpos.

AÇÃO DO OPERADOR APOMÉTRICO

Para aglutiná-la temos de:

- Pulsar para aglutinar a energia cósmica. A projeção de energia mental com que condensa, enfeixa e dá direção as energias das fontes K e Z  é responsável pelos aparentes "milagres" das técnicas apométricas.

- Direcionar a energia aglutinada para o ser;

- Envolver todos os chakras com essa energia, iniciando pelo coronário;

- Ativar a circulação e aglutinação dessa energia , projetando-a através de pensamentos e atos fraternais;

CROMOTERAPIA MENTAL

Cromoterapia é a aplicação de cores na terapia humana e será potencializada se comandada com feixes energia cósmica que é a energia que comandamos por pulsos para transmutar o ser incorporado nos trabalhos de apometria:. É um método de tratamento muito desenvolvido. 

PNEUMIATRIA

É a cura pelo próprio Espírito. Consiste na técnica de guiar, o espírito em tratamento, na busca do caminho nele próprio, fazendo com que procure - e encontre - o Cristo que reside nele. Com uma ou duas tentativas, conseguiremos. 

Pulsar para abrir seu campo de visão. Projetar sobre a cabeça do ser um campo muito intenso de energias luminosas, , fazendo contagem pausada e mais prolongada (até 21), em que empregamos toda a energia de nossa vontade para que ele seja arrebatado aos planos crísticos dentro dele próprio.

A  CURA  ESPIRITUAL   PELA  ENERGIA  CONSCIENCIAL
A energia cósmica é uma força neutra. Após ser absorvida pelos chacras se tornando uma energia pessoal, anímica, ela deixa de ser uma força neutra e é qualificada com nossas informações (qualidades, defeitos, pensamentos, sentimentos, etc.) irradiando aquilo que somos interiormente. 

O pensamento, sendo uma forma de energia emitida pela alma, quando impregnado de emoções positivas, sob a motivação da vontade e da determinação, através do querer, da prece e da fé, centrado na ação curativa, produz o reajustamento dos elétrons no alinhamento de maior potencial de suas órbitas atômicas, promovendo a saúde, o bem-estar, o sucesso, a cura espiritual.

Pensamentos positivos harmonizam a estrutura dinâmica dos átomos, com a recondução dos elétrons às suas respectivas órbitas, produzindo a harmonização do sistema energético das células e a conseqüente recondução do seu estado normal. A cura se opera mediante a substituição de uma molécula malsã por uma molécula sã.

RECONSTITUIÇÃO DOS NEUROTRANSMISSORES
Por intuição de Dr. Orlando Messier que em 1915 como residente de Dr. Alois Alzheimer, iniciou seus estudos nessa área.

Todos os trabalhos sugeridos são baseados na Lei do Amor e na ação humana sobre os fluidos cósmicos que segundo Francisco Candido Xavier e Waldo Vieira em sua obra Evolução em Dois Mundos, ditado pelo Espírito André Luiz, as pgs. 21 nos explica "que o fluido cósmico é o mesmo plasma divino e que operado pelas Inteligências Divinas por influxo do próprio Senhor Supremo, extraem desse hálito espiritual os celeiros da energia com que constroem os sistemas pela conversão do plasma divino em habitações cósmicas, congregando átomos em colméias imensas, e, sob pressão, de ondas eletromagnéticas são reduzidas às áreas intra-atômicas para que se transformem na massa nuclear adensada, de que se esculpem os planetas".


Assim também, em infinitesimal parte, opera nossa mente para aglutinar essa energia cósmica criadora aliada à energia renovadora do Amor e que irá produzir milagres.

Divaldo Franco nos relata em sua obra Tormentos da Obsessão - 3ª edição, as pgs. 40 "sobre a necessidade de se reestruturar o pensamento que fica danificado pelas altas cargas deletérias desde a vida física". E ainda às fls. 293 numa exposição do Dr. Orlando Messier psiquiatra quando em sua última encarnação e hoje em atividade socorrista no Sanatório Esperança, obra edificada por Dr. Eurípedes Barsanulfo nos expõe que há necessidade de se aumentar os neurotransmissores no cérebro: "Os fármacos antidepressivos em geral, têm por meta elevar os níveis da seratonina, bem com da noradrenalina, substâncias relacionadas com a depressão conforme ouvimos na conferência passada. Significa dizer, que têm por meta aumentar a quantidade de neurotransmissores no cérebro, que lhes sofre carência. Afetadas todas as partes do cérebro do ser encarnado ou desencarnado, gera distúrbios de alguma ordem, sendo que no encarnado pode ser Alzheimer, Parkinson, etc. e no desencarnado desorientação espacial, não conseguindo nem pedir nem receber ajuda, então, combinando todas essas informações, poderemos ajudá-los.


Os trabalhos são efetuados em 3 seções semanais e atuará no Perispírito e Físico buscando uma melhor ligação entre os neurônios.


* Abertura da freqüência do portador do mal desdobrando e trazendo para os trabalhos o Corpo em tratamento (Para o Corpo Físico não há esta parte); 

* Reconstituição do Sistema Neurológico do Corpo em tratamento;
1) buscar obsessores;
2) organizar o banco de memória;
3) limpar, curar e reconstituir os órgãos envolvidos;
4) harmonizar e limpar os chacras envolvidos;
5) aplicar as técnicas específicas para o caso em questão ( Parkinson/Alzheimer, etc);
6) Finalmente para o Corpo Físico, operar com a técnica dos Arcos de Luz.

Ordem dos Trabalhos
1º - Buscar Obsessores
* primeiramente será comandado o desdobramento anímico do Perisipírito; 

* após iremos envolver este corpo em uma luz de amor rosa no formato de um manto crístico para conduzir os obsessores aos hospitais da espiritualidade;

* devemos dar novo comando para os renitentes que deverão ser conduzidos à época de sua vivência para ali encontrarem a razão do perdão e se conscientizarem e então serem encaminhados para os hospitais da espiritualidade.

2º - Organizar o Banco de Memória;
Comandar a abertura da caixa craniana por pulsos (o sistema nervoso central se abre como um botão de rosa ). Após, comandar por etapas:
*desintegrar os aparelhos ali colocados e cortar/limpar ( o que puder ser feito) os cordões de ligação com quem colocou ( luz violeta ); 
* limpar o cérebro de todas as manchas escuras e energias deletérias ( luz violeta ); 

* reconstituir o cérebro em seu formato( luz laranja );

* limpar e desenrijecer a glândula pineal;

* Verificar e liberar o fluxo luminoso no encontro do centro coronário com o centro cerebral;
* reorganizar o banco de memória( luz laranja );

* desbloquear o fluxo de pensamento ( luz laranja );

* implantar, por pulsos, Micro-Organizadores Florais necessários.

3º - Limpar, Curar e Reconstituir os Órgãos Envolvidos
* Amigdalas: Da amigdala os impulsos vão à área pré-frontal ( logo atrás da testa ), o caminho percorrido é chamado : VIA EXPRESSA NEUROLÓGICA;
a) Devemos mentalizar esse trajeto ( é a via expressa neurológica ) e percorrê-lo com os olhos da mente e ir limpando, curando e reconstituindo os terminais nervosos ;
b) Criar novas ligações entre os neurônios que irão se constituir em novas vias expressas. 

* Circuitos cerebrais; 
Para esse trabalho de limpeza mentalizamos três neurônios que sãos os maiores ( células tronco )
a) Projetar sobre eles uma intensa chuva prateada;
b) Mentalizar uma pequena pirâmide que irá concentrar os raios do Sol em seu ápice e lançar essa energia nas células tronco que serão colocadas sob a base da pirâmide;
b) Cada ponta do neurônio representa uma ligação dos circuitos e em cada ponta iremos proceder à limpeza, cura e restauração das ligações nervosas;
c) Após iremos projetar esses três neurônios ( células tronco ) já tratados sobre o cérebro para substituir os neurônios com deficiências ou já mortos. 

* Cérebro límbico;
Mentalizamos essa parte do cérebro e por cromoterapia procedemos a: Limpeza, Reconstituição e Cura.
* Amigdala: 

Estrutura límbica localizadas no cérebro, na altura das orelhas ( uma de cada lado ). Ela deflagra o sentido de alerta, e a partir daí comanda o cérebro intelectual. Disparado o processo, os impulsos vão da amigdala à área pré-frontal ( logo atrás da testa ). O caminho percorrido é chamado: VIA EXPRESSA NEUROLÓGICA 
* Substância Negra: Conjunto de células que forma essa estrutura, que produz e garante o fornecimento da dopamina ao organismo. Na verdade são duas, localizadas nos miolos dos dois hemisférios cerebrais. Ela é semelhante ao caroço de azeitona e muito pigmentada, por isso tem uma cor quase preta.

4º - Harmonização e Limpeza dos Chacras

* Mentalizar a cor necessária para limpeza e visualizá-la girando no sentido da rotação chacra (anti-horário);
* Após mentalizar a mesma cor no sentido contrário para a exclusão das energias negativas;
* Mentalizar os cordões dos chacras e proceder a sua limpeza;
* Voltando a girá-lo no sentido real para que fique harmonizado;
* Alinhar com o eixo encarnatório.
( essas mentalizações devem ser bem minuciosas e detalhistas )

5º - Técnicas Específicas Para Cada Caso
Procedimentos para Alzheimer
· Verificar o estado do cérebro;
a) há encolhimento?
b) os ventrículos que contém o líquido cerebrospinal estão ampliados ?
c) há líquido cerebrospinal em excesso ? 

· que tipo de célula está morrendo ? 

· restaurar o funcionamento das proteínas beta-amilóide e TAU; 

· restaurar a produção da substância acetilcolina e outras substâncias da memorização; 

· desmanchar as placas de proteínas dos neurônios; 

· restaurar os cromossomos : 21, 14 e 1; 

· ativar o cromossomo 19 - gene APO=E para secretar a apoliproteina - E; 

· verificar os genes:
a) Apo E 2 - Restaurar suas funções;
b) Apo E 3 - Se protegem ou se prejudica. Se prejudicar, desativar para anular seus efeitos;
c) Apo E 4 - ver se tem 2 pares ( herdados um do pai e um da mãe ) e se estão ativados e prejudicando. Se estiver prejudicando, desativar para anular seus efeito 

Procedimentos para Parkinson
· verificar o estado do cérebro; 

· restaurar perfeita condição dos neurônios que permita a atuação da dopamina; 

· verificar o estado da substância negra e recuperá-las ( Elas são duas e têm o formato e o tamanho de um caroço de azeitona e estão localizadas no miolo dos dois hemisférios cerebrais ); 

· restaurar a produção e a qualidade da dopamina; 

· restaurar a seqüência das neurotransmissões ( pré-sinápse x pós sinapse x pré-sinápse x pós ...; 

· verificar a artéria da região do cérebro responsável pela produção da dopamina, conferindo se ela está entupida; 

· promover o equilíbrio entre a dopamina e a acetilcolina. 

6º - Operação Espiritual Com Arcos De Luz Voltáicos
Técnica de Arcos de Luz Voltáicos

a) Os obsessores já foram tratados na primeira etapa;
b) Desdobrar o portador do mal, pela técnica da Dialimetria ( pulsando : afrouxando a coesão intermolecular ) através de contagem de 1 até 7, ocorrendo, então o afrouxamento intermolecular, a fim de que o cérebro se torne maleável por alguns instantes.
c) Pulsar para aglutinar e canalização a energia cósmica
d) Pulsar para transformar a Energia Cósmica em Energia de Luz Viva e na forma de ARCOS DE LUZ;

e) Projetamos então estes Arcos de Luz no portador do mal, fazendo a contagem de 1 até 10 para cada cor (AZUL / VERDE / ROSA / VIOLETA / LARANJA / VERMELHO / CARMIM / BRANCA ), neste momento, um dos componentes do grupo, fará uma oração, com o intuito de manter o ambiente elevado.
f) Tratado o portador do mal, poderemos aplicar (fixar) o Micro-Organizadores Florais.
g) Por fim, por pulsos, encaminha-se o portador do mal para o Templo de On (Templo de Cura), no antigo Egito.
h) Ao final, aplicamos novamente a Dialimetria, com a contagem de 7 até 0, para que a coesão intermolecular se desfaça.
i) Após a liberação pelos Sacerdotes do Templo, é feito o reacoplamento no corpo físico do portador do mal, se permanecer no Templo para tratamento, o retorno será automático.
j) Fechada a freqüência do portador do mal, o atendimento está encerrado. 
Informações Necessárias

Circuitos cerebrais : entrelaçam pensamento e sentimento; 
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Cérebro límbico ( centros emocionais ): Comandam o resto do cérebro. 

Dopamina: Neurotransmissor. Ela é segregada pelo neurônio na sinapse, onde se combina com seus receptores específicos (da dopamina) nos neurônios adjacentes.

ALZHEIMER
Na doença de Alzheimer as células de certas áreas do cérebro começam a morrer, formando cicatrizes em forma de estruturas microscópicas chamadas Placas Senis, então o cérebro não consegue mais funcionar como deveria. E as áreas do cérebro afetadas por estas mudanças degenerativas são aquelas que controlam as funções da memória, concentração e raciocínio. 

Imagens da Doença de Alzheimer
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PARKINSON
A doença surge quando os neurônios da substância negra, morrem, sendo que, quando surgem os primeiros sintomas, já há perda de 70 a 80% destas células. Em condições normais, estas células produzem dopamina. Assim, quando as células da substância negra morrem, os níveis de dopamina tornam se anormalmente baixos, o que leva a dificuldades no controle do tônus e movimentos dos músculos afetando-os.

Os Centros Vitais: sua Harmonização e Limpeza

Neste trabalho abordaremos apenas os chacras: Coronário, e Cardíaco porque estes se relacionam respectivamente com os corpos aqui tratados que são: Mental Superior e Astral.


CHACRA CORONÁRIO - ligado ao Corpo Mental Superior
Localiza-se no topo da cabeça. 

CHACRA CARDÍACO - ligado ao Corpo Astral
Localiza-se na região do coração físico mais próximo do centro do peito. 

Observações Necessárias 
1ª Ao final do último trabalho o portador do mal deve ser orientado para busca maior da espiritualidade.
2ª Essa técnica não se encerra com Alzheimer e Parkinson as quais já pesquisei as técnicas específicas de tratamento, mas pode ser aplicada para uma infinidade de casos, tais como: Autismo, Aterosclerose, Síndrome de Donw, Síndrome de Pânico, Transtorno Obsessivo Compulsivo, Fobia, Psicose, Loucura de nascença e adquirida ( neste caso também deverão ser tratados o Corpo Mental Inferior e o Chacra Frontal ).
3ª Obsessores identificados ao longo do trabalho deverão ser tratados naquele momento, mas de forma anímica com uma pequena ajuda.
4ª Os trabalhos efetuados nas casas espíritas deverão ter um novo dia destinado a doutrinação dos obsessores identificados e anotados ao longo dos 3 trabalhos
4ª Aula
Tratamento com níveis e sub-níveis de encarnados

O que pode ocorrer durante o tratamento
Buscando energia
Recomendações para o paciente
Anamnese – Ficha de Atendimento – Acompanhamento

Porque o paciente pode não melhorar

O que pode ocorrer após os trabalhos

Sincronia da Equipe
4ª Aula

Tratamento com níveis e sub-níveis (encarnados)

Níveis e sub-níveis de encarnados devem também serem tratados, preferencialmente após o tratamento de obsessores, visando normalizar nossos níveis de consciência, que muitas vezes estão em desarmonia e que segundo pesquisas do Godinho, onde reside cerca de 70% de nossos problemas.

Pode-se mentalizar cada corpo para sintonia com o médium (MS, MI, AS e DE) ou buscar os níveis e sub-niveis que estão com problemas. No entanto recomenda-se que todos os quatro corpos sejam sintonizados, a fim de averiguar sintomas ocultos.

Veremos cada situação em destaque

Sintonizando com o corpo – nível e sub-nível

Mentaliza-se o corpo que deseja sintonizar, pode-se acompanhar contagem por pulsos. Utiliza-se o branco cintilante projetando sobre o atendido, para facilitar isto.

O que é de diferente para o médium

Ele sente uma maior dificuldade na sintonia, como se o nível/sub-nível estivesse longe, requerendo maior concentração.

Como reconhecer corpo nível e sub-nível

Em geral por seus atributos, pela forma como se expressa, fala. O médium também pode sentir isso, pela intuição. Pode-se ainda enviar uma energia pela cabeça do médium, perguntando ao nível onde ele sentiu a energia. Se for pelo chackra coronário é o Mental Superior. Se for pelo Frontal é o Mental Inferior e se for o chacrka cardíaco ou esplênico é o Corpo Astral. 
Segundo experiência do Godinho, o Duplo Etérico pode ser sintonizado com o atendido presente, em uma distância de até 5 metros. Ele é instintivo e parece não ter consciência própria. É como alguém que sabe pouco e obedece muito, ou seja, age por um impulso diretivo predeterminado. Para o médium ou paciente não há nenhum risco seu desdobramento ou incorporação. No entanto, se a pessoa estiver anestesiada num hospital, você poderá incorporá-lo, ou parte dele, numa distância maior.
Pode-se também perguntar para o nível, sub-nível, ou dizer a ele que está escrito na tela que está a sua frente ou para ouvir o que a equipe médica está dizendo. No geral ele irá dizer ou repetir o que leu ou disseram.

Limpeza dos cordões e chacras

Cordões e chackras devem ser limpos, utilizando-se de cores. Verificar se não há obsessores ou parasitas drenando energias. Se tiver o próprio nível/sub-nível irá dizer ou o médium irá acusar. Neste caso, mentalize o jardim da Colônia Espiritual que dá suporte a casa, deixe lá o nível/sub-nível e mentalize o obsessor, trazendo a incorporação. Doutrine, encaminhe e depois traga novamente o nível/sub-nível do jardim.

Quebrando hipnose e auto-hipnose

Procedimento já orientado na apostila e que também serve para nível e sub-nível de encarnado

Desligando de situações

Desligue-o de passado ou situações desarmônicas, reconstituindo e transmutando o que for necessário.

Reconstituição

Reconstituição de seus corpos

Remoção de aparelhos

Remova aparelhos, inicialmente identifique quem colocou, incorpore e doutrine

Ajustando tamanho – freqüência – polaridade

O tamanho do corpo é proporcional a sua atuação. Ou seja, um mental superior com poder de mando exarcebado irá aparentar ser maior do que os demais, ou um corpo astral oprimido, poderá se apresentar menor do que os demais. O ideal e identificar a causa e trabalhar com ela, mas simplesmente pela vontade e pensamento, mentalizar nos corpos e normalizar seu tamanho (tamanho normal), já ajudará no tratamento.

Cada corpo tem sua freqüência ou pode estar ligado a freqüência negativas. Mentalize ajustando o corpo a freqüência normal que já irá auxiliar o tratamento. O ideal é verificar, havendo sintonia com freqüência negativa, sua desarmonia, mas pode ser que o tempo não permita. Normalize e sendo necessário, em um segundo tratamento ou tratamento subseqüente, investigue e trate a desarmonia.

A polaridade diz respeito ao sexo. Nível com polaridade invertida em relação ao corpo devem ter sua polaridade ajustada. Em geral, espírito que tenham vivido muito tempo em uma experiência no sexo oposto do que a atual encarnação pode apresentar essa ocorrência. Níveis invertidos podem surgir nos trabalhos, sem que isto constitua que a pessoa em sua vida possa ter tendências homossexuais. 

Tudo deve ser tratado com harmonia, amor e discrição nos trabalhos.

Ajustando níveis e sub-níveis

Mentalizando o ajuste e a comunicação, integração e harmonia entre os corpos, seus níveis e sub-níveis. Pergunte ao corpo/nível incorporado como está a harmonia ou conversa com os demais (quem está acima, abaixo ou ao lado). Das informações extraídas, desenvolva o tratamento que julgar adequado.

Tratamento em bloco

Conforme orientação abordada nesta apostila

Verificar se há mais alguma coisa a ser realizada

Faça o rastreamento e verifique se não há mais nada a ser tratado. Pergunte ao corpo/nível/sub-nível tratado se está tudo bem.

MOF

Coloque os MOF necessários para tratamento

Proposta reencarnatória

Se for necessário, mostre a proposta reencarnatória dele, para que possa compreender sua missão (relembrar a missão aceita / necessária para seu crescimento).

Descendo energia búdica

Se todos os corpos, níveis e sub-níveis estiverem harmonizados, mentalize uma energia dourada descendo pelo búdico e citando cada um dos corpos, vá descendo até chegar no corpo físico. Pergunte para o nível sintonizado se isso ocorreu. Se a energia ficar presa em algum corpo/nível, sintonize e traga-o para tratamento. Repita o processo até que a energia possa chegar ao corpo físico. 
O que pode ocorrer durante o tratamento

Durante o desenvolvimento dos trabalhos, os irmãos desencarnados ou mesmo níveis e sub-níveis que não queiram que o trabalho seja realizado com êxito, podem querer atrapalhar os trabalhos. Por isso é muito importante a harmonia dos trabalhadores.

Por conhecerem nossas fraquezas, como vaidade, medos e outros, podem através dessas brechas, criar dificuldades ou desarmonias para o grupo. Por isso, todo cuidado é pouco.

Atenção para:

- Energias projetadas para o grupo

Visando enfraquecer o grupo ou os trabalhos

 - Vidências – cuidados com médiuns videntes (intuição)

Da mesma forma que podemos projetar imagens, nossos irmãos com um pouco de conhecimento também pode fazer isso. É necessário cautela e utilizar outros recursos mediúnicos como intuição, para avaliar cada caso.
Muitas situações podem ocorrer. Por isso que no geral é importante a confiança tanto na equipe espiritual como nos trabalhadores encarnados, que estão reunidos em causa nobre e superior, portanto, amparados pela Lei Divina. Também é necessário harmonia e na dúvida seguir as diretrizes estabelecidas pelo grupo ou pelo dirigente do trabalho / mesa. Opiniões contrárias devem ser discutidas em momentos oportunos, dando continuidade no tratamento a partir de metas e objetivos definidos.
Buscando energia

O Universo é pura energia e em um trabalho que lida com manipulação de energia, é necessário estar sintonizado a isto. Pode-se buscar energia nas esferas Crísticas, nas Estrelas e SOL, junto as Egrégoras de Luz e onde mais a intuição indicar. 
Recomendações para o paciente
É muito importante ter tato com o atendido. Não estamos aqui para julga-lo em suas atitudes, mas sim em servir como pontes onde o próprio atendido irá refletir sobre suas condutas e reforma íntima.

Dizer para uns que havia um espírito negativo ao seu lado pode não representar nenhum impacto, ao passo que para uma outra pessoa pode trazer medo e ressentimentos. Ela poderá pensar no fato e até atrair situações negativas para sua vida.

Uma pessoa do grupo com tato e previamente preparada deverá ser o interlocutor entre a equipe e o atendido. Cabe ao dirigente do grupo tomar todas as precauções e ao grupo em respeitar essa norma, não interferindo. 

O comunicação entre alguém do grupo que visualize ou sinta algo deve ser realizada com esse interlocutor e deste com o atendente e vice-versa. 
Muitos transtornos podem ser evitados com essa medida simples.
Recomendações práticas para auxiliar no tratamento.
O atendido deve, para colaborar com seu tratamento:

-  Receber passes magnéticos – johrei – reike  - etc. (o que achar melhor)
- Evangelhoterapia 
- Oração

- Pensamentos e condutas elevadas

Anamnese – Ficha de Atendimento - Acompanhamento

Um tratamento pode muitas vezes ter continuidade. Para facilitar esse trabalho, é necessário criar um histórico onde permita que a equipe possa rapidamente se situar e verificar o que já foi feito e o que necessita ser realizado.
Cabe ao secretário do grupo ou o secretário do trabalho a realização deste expediente.

Em anexo encontra-se um modelo que poderá ser utilizado para este fim.

Porque o paciente pode não melhorar

Há casos em que o paciente está dormindo ou trabalhando em campos telúricos ou em lugares que haja energias de formas (veja mais estudando radiestesia). Neste caso doenças podem surgir, permanecer e piorar nestas condições, que precisam ser trabalhadas. Os diagnósticos dessas condições podem ser atestados por radiestesista, com experiência.
Tratando-se de casos específicos relacionados à Apometria, os problemas podem ser:

- Energia sendo drenada: Em pesquisa do Godinho relatada em seus livros, alguns casos ocorrem a piora ou o retorno do quadro porque a energia negativa que foi trabalhada está sendo drenada para o corpo mais denso da pessoa, que no caso e o corpo físico, para que depois seja drenado por completo pela Terra (mais densa). Então ocorre após o findar desse processo a melhora dessa pessoa. Por isso é importante que após o tratamento a pessoa tome passe ou outras formas de tratamento energético, como Reike, Johrei, e etc. 

 

- O tratamento está em andamento: O prazo de vinte e um dias é o tempo médio onde os efeitos começam a surtir efeito, permitindo chegar ao corpo físico os benefícios do trabalho realizado. Pode ocorrer de forma instantânea, mas pode demorar até mais do que isso.

 

- O tratamento não foi completo ou é complexo: Há necessidade de decorrido o prazo de vinte e um dias, abrir novamente a freqüência e verificar outros fatores que não foram tratados. Existem casos em que a pessoa estacionou durante muitas vidas persistindo no mesmo erro, então o tratamento pode não alcançar êxito em um único tratamento. Dependerá do merecimento da pessoa. Também merecerá do merecimento do grupo, que não deve se vangloriar dos êxitos obtidos, tendo a todo instante humildade e reconhecendo como um instrumento divino, de Deus e da Espiritualidade. Alguns tratamentos, pela experiência relatada por diversos grupos, podem levar meses ou anos.

 

- A própria pessoa escolheu pelo livre-arbítrio o problema: A pessoa pode escolher ter aquele problema, como um aprendizado, um lembrete de seus erros do passado, que ela julga necessário ter ou como freio a impulsos negativos ou como uma auto-punição. Em geral o grupo terá essa confirmação pelos próprios níveis da pessoa. Mas isso pode ser trabalhando em algumas situações e o grupo deve ser esforçado e estudioso para saber quando isso se aplica ou não.
- Mediunidade reprimida: Que tem mediunidade pode ter sensível melhora, após o tratamento, mas por não desenvolver ou trabalhar a mediunidade, pode fatalmente ter o retorno dos sintomas ligados a isso.
 

- A pessoa não modificou seu modo de agir: A pessoa continua tendo uma vida desregrada, atraindo novamente as situações que foram trabalhadas.

 

- Casos novos a serem estudados: Há casos em que pode ser necessário um estudo bastante aprofundado para que seja resolvido, são os novos desafios que nos impulsionou a desenvolver novas técnicas e novos procedimentos. 

 

- Casos em que o mal já se instalou completamente no corpo físico: Há casos em que a doença já se encontra em fase adiantada no corpo físico, como sabemos, os tratamentos médicos devem continuar.

O que pode ocorrer após os trabalhos

Quando o trabalho é finalizado, pode-se mentalizar o desligamento dos trabalhadores das questões que foram trabalhadas e dos espíritos atendidos, além de se comandar o esquecimento do que foi realizado. Isso ajuda principalmente os novos trabalhadores que em virtude de todos os acontecimentos novos e vislumbres trazidos, podem focalizar o que ocorreu e assim se ligar mentalmente do que foi realizado.

Além desse procedimento, evitando mesmo falar do trabalho, após o seu término, a menos que realizado ainda nas dependências do grupo e como forma de buscar o aprimoramento do que foi tratado ou como reflexão, pode-se ao chegar em sua residência, antes de dormir, ler um pequeno trecho do Evangelho de Jesus e pedir que seja desligado dos trabalhos realizados.

Apesar desses procedimentos, é natural e poderá ocorrer, que durante a fase de descanso (sono), quando nosso espírito se desdobra de nosso corpo físico, os trabalhos continuem no plano astral. Como foi dito, isso é natural e ocorre só que os procedimentos acima evitam que ao acordarmos possamos ter lembranças do que foi realizado a ponto de ficarmos preocupados. Isto é a experiência que observarmos conversando com diversos grupos.
Em resumo:

- Não se identificar com o caso

- Evitar falar sobre o caso
- Desligar-se do caso 
- Usar de técnicas para desligar do caso, se necessário
Sincronia da equipe
Dentro do que foi relatado pelo paciente, a equipe deve realizar as buscas necessárias. Para que o trabalho tenha sincronia e se saiba se os resultados estão sendo atingidos, é necessário que a cada espírito / nível / sub-nível atendido, seja informado ao dirigente da mesa para conhecimento e ao secretário dos trabalhos, para anotação. Dessa forma, por esse controle, fica-se sabendo se a equipe está indo em busca da raiz do problema.
Conduta da equipe

Para que haja harmonia nos trabalhos, algumas regras básicas convém serem seguidas

- Consciência de propósito (harmonia, vontade – fé – amor)

Elementos indispensáveis: a harmonia, a vontade, a fé e o amor formam a sustentação pela qual todo trabalho deve ser erigido.

- Direção dos trabalhos é do Plano Espiritual 

Tendo em mente que a direção dos trabalhos e do Plano Maior que dá sustentação a casa, devem os trabalhadores não só confiarem, mas se colocarem a disposição e buscar entrar em sintonia, visando estar receptivo a intuição para o direcionamento dos trabalhos.

- Auxiliar a todos que vierem à mesa

Todos os que vêm a mesa devem ser tratados com dignidade, respeito e amor. Independente da denominação que eles mesmos possam se dar, como mago-negros, exus, padres, ou qualquer outro, independente do rito ou religião, o caminho do amor, da paz e do progresso em direção a Luz é comum a todos nós e é esse direcionamento que devemos dar nos atendimentos.

- Decisões são tomadas em grupo e praticadas por todos

As decisões acordadas em grupo, por maioria absoluta ou simples devem ser praticadas por todos. Mesmo aqueles que possam ter opiniões diferentes e que tenham seu voto vencido, devem somar em uma só direção. Se em sua consciência travar uma batalha mental discordando do que foi decidido e agindo contra sua vontade, é conveniente afastar-se dos trabalhos, temporariamente ou definitivamente. 
- Dirigente intervém e orienta os trabalhos (responsabilidade)

Cabe ao dirigente do grupo ou da mesa agir em situações onde haja lacuna ou dúvida na conduta. Cabe a ele dar a direção. Se for possível uma rápida consulta aos envolvidos e uma rápida deliberação, assim pode ser feito, caso negativo, cabe a ele, dentro de sua responsabilidade, dar a direção que deve ser tomada. Em momento oportuno deve ser avaliado qual a melhor conduta para a situação e em decisão de grupo, ser adotado uma diretriz, para que quando novas situações semelhantes ocorram, haja conhecimento sobre o que deve ser realizado.
Anexo
Campo de força e cone de seleção





Transmutar energias negativas nos chackras


- Abrindo e expandindo o chackra laríngeo, colocando a mão sobre a garganta, transmutando as energias negativas com a cor violeta intenso (usar quando o espírito estiver com muita raiva e ódio ou mágoa). Usar impulsos.


- Abrindo e expandindo o chackra cardiaco, colocando a mão sobre o coração, transmutando as energias negativas com a cor violeta intenso (usar quando o espírito estiver com muita raiva, ódio ou mágoa). Usar impulsos.


- Regulando, ajustando e alinhando todos os chackras (impulsos)





- Limpar do passado


   - Bolsões carmicos, desligando-os de lembranças desarmônicas


   - Encaminhar todos os espíritos que estejam ainda preso ao passado, realizando o tratamento adequado


   - Reconstruir o local, criando jardins, cachoeiras, campos floridos em locais que foram usados para o mal ou com lembrança negativa








Limpeza da casa da pessoa


- Pirâmide de proteção (impulsos alfa, beta, gama, delta, épsilon)


- Luz verde esterilizado toda a casa (impulsos)


- Vento solar, quebrando, cortando e desfragmentizando todas as energias negativas


- Pirâmide de transporte (impulsos alfa, beta, gama, delta, épsilon)


- Colocando na pirâmide todos os espíritos desencarnados que se encontram nesta residência. Níveis e sub-níveis de encarnados. Removendo de todos hipnoses, refazendo todos os seus corpos e limpando e energizando todos seus cordões energéticos e chackras e trocando suas vestes astrais. (impulsos 1,2,3,4,5,6,7)


- Desligando de toda e qualquer sintonia (impulsos 1,2,3) e encaminhando para o hospital espiritual (impulsos 1,2,3)


- Vento solar, quebrando, cortando e desfragmentizando todo e qualquer aparelho, objeto e energias negativas que se encontram nesta casa). Impulsos.


- Água crística limpando todo o ambiente, removendo toda e qualquer energia impregnada na casa
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