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DOUTRINANDO NA PRÁTICA DA APOMETRIA

SE A ENTIDADE NÃO PUDER FALAR
Caso a entidade incorporada não consiga falar, primeiramente devemos restaurar sua fala, cujos sintomas podem ser: Foi hipnotizada por um mago negro, ou por problemas na fala. Se for hipnotismo devemos acordar a entidade por pulsos, se for problemas na fala devemos restaurar o aparelho fonador. Após, iniciar a doutrinação pela identificação.

Para os doutrinadores iniciantes, só virão doutrinações fáceis, as difíceis virão para os doutrinadores mais experientes.
Quase sempre o ser que incorpora, incorpora com problemas de toda ordem ( ódio, doenças, deformações umbralinas, etc. etc. ) o que dificulta em demasia sua doutrinação. Se IMEDIATAMENTE PRESTARMOS A AJUDA HUMANITÁRIA TODA A RESISTÊNCIA RESTARÁ VENCIDA, COM O SER SE PRONTIFICANDO A MODIFICAR E DESMANCHAR OS TRABALHOS REALIZADOS. 
Podemos separar a ajuda humanitária ( restauração da beleza crística do ser ) em 3 momentos:
Logo da incorporação = Caso o ser incorpore muitíssimo necessitado a ponto de maltratar o médium e não conseguir nem se comunicar, podemos dar uma rápida ajuda inicial para poder trabalhar melhor;
Após termos pulsado seu retorno ao passado: É ai no passado que vamos restaurar toda beleza crística do ser e convidá-lo para desmanchar os trabalhos que porventura tenha feito;
Após ele ter desmanchado os trabalhos: A experiência nos tem mostrado que algumas formas de ajuda necessitam de que o ser já tenha se arrependido sincera e profundamente, para poderem surtir o efeito desejado. Exemplo = Harmonizar com o ser agregado / Descer a energia do corpo Búdico / Arrebatá-lo ao plano crístico existente dentro dele ( pneumiatria ) / Harmonizar , realinhar e reacoplar os corpos.
Temos visto que após aplicarmos essas últimas técnicas, o ser volta a desmanchar trabalhos que ele já tinha desmanchado, perguntado o porquê, todos nos afirmaram : AINDA TINHA FICADO UMAS COISINHAS.

TÉCNICAS DE CONVENCIMENTO

	R E S U M O *Retirá-lo do umbral; *Identificar o ser incorporado; *Perguntar COM QUEM ele tem relação; *Pulsar para levá-lo ao passado; *No passado restaurar toda beleza crística do ser; *Convidá-lo a desmanchar os trabalhos realizados; *Encaminhá-lo ao umbral para ele liberte os irmãozinhos; *Após destrua as bases, . . depois pulsar seu retorno; *Chamar para incorporação, um por um, todos os seres com quem ele tem a relação tumultuada; *Restaurar a beleza crística de um dessa relação. *Ao término de cada incorporação cortar os cordões de cada uma dessas relações e apagar as lembranças dos traumas; *Ao término da doutrinação e antes de chamar outra incorporação devemos HARMONIZAR, REALINHAR OS CORPOS; *Caso não consiga realinhar, chamar para incorporação o Corpo em desarmonia e tratá-lo; *Após pulsar novamente a harmonização e realinhamento dos corpos; *AO FINAL DE CADA INCORPORAÇÃO PULSAR SEU RETORNO ao presente e o convidá-lo para seguir os homens de branco, fazendo sempre a oração de encaminhamento: JESUS , DIVINO MESTRE. PERDOA OS MEUS ERROS, ME AMPARA ME ORIENTE E ME ENCAMINHE . 


a) Identificar o ser incorporado: Manifestada a incorporação devemos deve identificar quem é, fazendo perguntas: se é nível de alguém; se é obsessor ou se é homem ou mulher?

b) Verificar se ele está no umbral ( se estiver deve ser retirado de lá ... Pulsar : SAINDO DO UMBRAL)

c) Perguntar DE QUEM ele tem tanto ódio e/ou COM QUEM ele tem relação;

d) Após a pergunta acima, devemos pulsar para levá-lo ao passado onde os fatos ocorreram e onde está localizado seu grande problema;

e) NO PASSADO É QUE VAMOS RESTAURAR TODA BELEZA CRÍSTICA DO SER- se fizer primeiro no presente, a terapia deve ser repetida quando levá-lo ao passado:

RESTAURAR A FORMA HUMANA do nível incorporado e do corpo Astral ( NORMALMENTE SE ENCONTRAM DEFORMADOS POR SÉCULOS DE MALDADES E DE SE NEGAREM A REDENTORA REENCARNAÇÃO, ENTÃO DEVEMOS ESPECIAL ATENÇÃO NESTE PONTO - SEUS BRAÇOS / MÃOS / PERNAS / CABEÇA );

Restaurar e limpar os cordões de prata com jatos e ondas cromoterápicas (Verde /Amarelo Limão/ violeta / branco cintilante / azul) buscando a maior profundidade afim de detectar possíveis obsessores ;

APLICAR UMA RESSONÂNCIA MAGNÉTICA NO SEU CORPO POR INTEIRO PARA DETECTAR POSSÍVEIS PROBLEMAS DE SAÚDE confrontando com os da pessoa que estiver sendo aberta a freqüência e curá-los ( caso o problema esteja em outra incorporação, informar àquele doutrinador que deverá tratar o problema.;

ENERGIZÁ-LO;

PULSAR PARA ABRIR O CORAÇÃO DO SER PARA OS ENSINAMENTOS DE CRISTO;

PULSAR PARA QUE UMA CHUVA DE PÉTALAS DE ROSAS MUITO PERFUMADAS LIMPE E TRANSMUTE O CORAÇÃO DO SER PARA QUE POSSA RECEBER OS ENSINAMENTOS DE CRISTO;

IMANTAR O PERDÃO, O AMOR E O ARREPENDIMENTO ( duas vezes ).

- Pulsar para abrir seu campo de visão. Projetar sobre a cabeça do ser um campo muito intenso de energias luminosas, fazendo contagem pausada e mais prolongada (até 21), em que empregamos toda a energia de nossa vontade para que ele seja arrebatado aos planos crísticos dentro dele próprio;

- AGLUTINAR A ENERGIA CÓSMICA para estimular a produção de energia e desbloquear o fluxo de energia entre os corpos;

- Pulsar para que a energia desça do corpo Búdico até o nível incorporado e deste até o corpo físico( ir perguntando se há algum desvio ou ramificação de energia. ( em havendo devemos chamar para incorporação );

LIMPAR , ALINHAR e HARMONIZAR OS CHACRAS;

- LIMPAR, RECONSTITUIR e REORGANIZAR O SISTEMA NERVOSO CENTRAL de todos os corpos;

TROCAR SUAS VESTES POR OUTRA BRANCA CINTILANTE;

RETIRAR SEUS ADEREÇOS ( ESPADAS - ANÉIS - COLARES - BRINCOS )

Caso ainda não se arrependa, perguntar o que o homem de branco está dizendo para ele por continuar se recusando após ter recebido tanto amor;

Ao mesmo tempo em que vamos aplicando as técnicas acima, podemos ir conferindo os resultados perguntando como ele está se sentindo, se ele já não tem mais vergonha de Cristo, que agora já pode se arrepender, porque em ele se arrependendo, uma beleza crística se instaura imediatamente, 

Após resgatar a beleza crística do ser PERGUNTAMOS SE ELE FEZ ALGUM TRABALHO, se fez iniciamos o desmanche das coisas erradas feitas por ele, para tanto devemos:

f) * CONVIDÁ-LO A COLABORAR E DESMANCHAR OS TRABALHOS REALIZADOS, retirando os aparelhos que tenha colocado ( após a retirada dos aparelhos devemos recuperar as partes lesadas dos corpos : Duplo Etérico , Astral - Mental Superior e Mental Inferior ) e ao final queimando os miasmas;

* Em seguida devemos encaminhá-lo ao umbral para ele liberte os irmãozinhos ( banhando, alimentando e liberando-os para a espiritualidade );

* e após destrua as bases, . . . . . . . . . . depois pulsar seu retorno;

g) Após restaurada a beleza crística do ser e ele ter desfeito os trabalhos, devemos verificar como foi a relação dele com as pessoas de sua relação tumultuada, PERGUNTAMOS O QUE ELE ESTAVA VIBRANDO PARA AS PESSOAS COM QUEM ELE TEM RELAÇÃO - PARA CADA UM SENTIMENTO VIBRADO, DEVEMOS APAGAR DE SUAS LEMBRANÇAS ESSE SENTIMENTO e substituir esses sentimentos por outros nobres ( amor bondade, felicidade amizade, cumpridor das obrigações, alegria, etc..);

h) Em seguida chamar para incorporação, um por um, todos os seres com quem ele tem a relação tumultuada e repetir essa terapêutica em cada um ( às vezes a espiritualidade permite que venham em grupo sendo que um incorpora e os outros ficam ao lado escutando, nesses casos, os comandos da terapêutica serão para todos simultaneamente, caso venha individualmente, devemos também chamar para incorporação os seres da relação deste agora);

- ao término de cada incorporação pulsar para cortar os cordões de cada uma dessas relações e apagar as lembranças dela;

- Ao término da doutrinação quando já pudemos observar o comportamento e atitudes e conferido as características do ser incorporado, e antes de chamar outra incorporação devemos HARMONIZAR, REALINHAR OS CORPOS ( Astral , Mental Superior, Mental Inferior, Búdico, etc-). Para tanto devemos pulsar: Harmonizando e Realinhando os Corpos ( tais e tais ) Caso não consiga reacoplar, chamar para incorporação o Corpo em desarmonia e tratá-lo e após pulsar novamente a harmonização e reacoplamento dos corpos Astral, Mental Superior e Inferior e Búdico;

- Ao final chamar para incorporação as entidades da relação deste agora;

i) AO FINAL DE CADA INCORPORAÇÃO PULSAR SEU RETORNO e o convidá-lo para seguir os homens de branco que lhe estão aguardando, fazendo sempre a oração de encaminhamento: ( JESUS , DIVINO MESTRE. PERDOA OS MEUS ERROS, ME AMPARA ME ORIENTE E ME ENCAMINHE )

ESTAR SEMPRE ATENTO:

1) quando dar saltos quânticos para o passado, futuro, retornar sempre lentamente ao presente;

2) quando houver incorporação sobre incorporação, ao encaminhar o ser, NUNCA esquecer que pode existir outra incorporação, e assim sucessivamente;

3) Se há Formas Ovóides - Passar para a forma humana as formas identificadas, restituindo o corpo mental, astral, a idade cronológica e a polaridade invertida;

4) Idade Cronológica - Se a idade cronológica do nível não for à mesma do paciente, ajustá-la para a idade deste; 

5) Se há Polaridade Invertida ( o ser agregado é de um sexo e o nível de outro ) - Havendo polaridade invertida do nível, colocá-la na mesma polaridade do paciente;

6) Energizar e Reacoplar o Médium - A incorporação provoca um desgaste muito grande do médium, com muita perda de energia, porisso, devemos ao longo dos trabalhos, ir energizando o médium, e no final reacoplá-lo e energizá-lo;

7) As consciências físicas, após a doutrinação, são as melhores parceiras para se trabalhar o ser agregado : intuindo-o a procurar uma casa religiosa / implantando micro-organizador floral / imantar o perdão e o arrependimento ; etc.

8) A todo comando de voz segue-se uma contagem de 1 a....

T É C N I C A S E S P E C Í F I C A S DE R E C U P E R A Ç Ã O

LIMPEZA E HARMONIZAÇÃO DOS CHAKRAS 

E SEU REALINHAMENTO COM O EIXO REINCARNATÓRIO

* Mentalizar a cor necessária para limpeza e visualizá-la no sentido da rotação do chakra;

* Finalizando, a mesma cor no contido contrário para a exclusão das energias negativas;

* Voltando a girá-lo no sentido real para que fique harmonizado;

* FINALMENTE PULSAR SEU REALHINHAMENTO COM O EIXO REINCARNATÓRIO.

Quando o paciente apresenta um problema mais complexo que se perpetua durante meses ou até mesmo alguns anos, há necessidade de uma limpeza dos chakras através dos seus cordões. Isso se explica pelo fato de que os cordões dos chakras possibilitam a energização daqueles pequeninos vórtices que formam cada camada do chakra.

LIMPEZA, RECONSTITUIÇÃO e REORGANIZAÇÃO

DO SISTEMA NERVOSO CENTRAL

Condensado do livro Psicoterapia à luz da Apometria de Clécio Carlos Gomes-Pg 101

Por pulsos, e por cada cor, fazemos a abertura da caixa craniana ( o sistema nervoso central se abre como um botão de rosa ), para, após, comandar:

desintegrar os aparelhos porventura ali colocados ( luz violeta );

limpar o cérebro de todas as manchas escuras ( luz violeta ); 

reconstituir o cérebro ( luz laranja );

reorganizar o banco de memória( luz laranja );

desbloquear o fluxo de pensamento ( luz laranja );

f) implantar, por pulsos, Micro-Organizadores Florais necessários. 

MICRO-ORGANIZADORES FLORAIS

Diatetes ou Organizadores, são equipamentos auxiliares de cura, criados no mundo superior, e empregados com ajuda de médiuns, podem obter seus efeitos tanto no corpo espiritual como no corpo físico, são agentes curadores que se localizam no bulbo do corpo espiritual colocados num somatório de energia animal do médium e da energia espiritual, que, condensadas, fixam os aparelhos no ser que deles precisa. Sua atuação se dá através de injeção energética, aos moldes de homeopática, no corpo necessitado, que irá absorver, aos poucos, a energia, por isso a demora que em alguns casos pode chegar a vários anos em atividade. Pode ocorrer uma sintonia tão perfeita entre o corpo carente e o organizador que a energia é como que sugada em pouco tempo fazendo com que o aparelho não mais necessite ser usado, caindo automaticamente do local aplicado, às vezes em poucas horas. A diferença de tempo na cura está ligada ao proceder do necessitado, isto é, de acordo com sua fé e sua maior ou menor elevação espiritual, somada ao seu desejo íntimo de se tornar um homem de bem e praticante da caridade.

Segundo os Amigos Espirituais, os organizadores são construídos com base em moderno microprocessador, sempre na forma hexagonal, carregando consigo a mensagem curativa que será dinamizada pela essência floral. Unem-se, portanto, a cibernética e a tão difundida Terapia Floral, e ainda a Apometria, cujas técnicas facilitam a implantação dos MOF. Os fumantes e alcoólatras, a partir da instalação dos micro-organizadores, diminuem consideravelmente o uso do vício, até sua total eliminação. É muito ativo, quando aliado à Despolarização da Memória.

AS CONSEQUÊNCIAS DO USO DAS DROGAS E SUA LIMPEZA

Condensado do livro As Flores do Oriente psicografada por Marcio Godinho-Pergunta 32

Segundo Ramatis " As energias desses vícios se enraízam profundamente no perispírito e muito mais no corpo, criando um elo difícil de ser rompido quando no desencarne do espírito negligente consigo próprio. São energias que chegam a tal ponto de saturação que se tornam como a graxa fabricada a partir de componentes do petróleo." Partindo da leitura do citado livro, vislumbramos que com a técnica da apometria poderíamos ajudar as pessoas que estão sofrendo desses vícios, e já estamos aplicando a seguinte seqüência: Antes de iniciar o trabalho temos de verificar se o ser esta no vale dos vícios e dos desregramentos se estiver, temos de resgatá-lo, após iniciar :

a) Drenar as energias deletérias provindas das drogas;

b) Limpar o Duplo Etéreo, queimando as energias e os miasmas ( SÓ PARA ENCARNADOS );

c) Desmanchar o campo de antimagnetismo para que o ser possa receber as energias cósmicas mantendo-se em equilíbrio com o cosmo;

d) Recuperar a plenitude da capacidade dos chacras em captar energias;

e) Limpar e desenrijecer a glândula pineal;

f) Recuperar a sensibilidade e religando-a com as energias e intuições astrais;

g) Restabelecer as funções do sistema parassimpático; 

h) Restabelecer a busca da razão através da força de vontade;

i) Restabelecer a plenitude dos reflexos;

j) implantar, Micro-Organizadores Florais necessários;;

k) Buscar para incorporação toda forma de vampiro energético que se encontrem em simbiose, quando necessário.

AGLUTINAÇÃO DA ENERGIA CÓSMICA

Condensado do livro As Flores do Oriente psicografada por Marcio Godinho-Pg 118

As energias cósmicas, que segundo Ramatis, tiveram em Jesus seu grande exemplo de manipulação, é uma fonte inesgotável de recursos terapêuticos e que usamos na Apometria para:

- Melhorar o sistema imunológico / Reprogramar nossos pensamentos / Limpar, reorganizar e harmonizar as mitocôndrias para estimular sua produção energética / Desbloquear o fluxo de energia principalmente entre o Duplo Etéreo e o Corpo Físico, assim como entre os outros corpos.

Para aglutiná-la temos de:

- Pulsar para aglutinar a energia cósmica;

- Direcionar a energia aglutinada para o ser;

- Envolver todos os chakras com essa energia, iniciando pelo coronário;

- Pulsar para estimular a produção energética das mitocôndrias ( SÓ PARA ENCARNADOS );

- Ativar a circulação e aglutinação dessa energia ,projetando-a através de pensamentos e atos fraternais;

- Refletir essa energia no corpo físico tornando-o mais saudável e homogêneo( SÓ PARA ENCARNADOS );

CROMOTERAPIA MENTAL

Cromoterapia é a aplicação de cores na terapia humana e será potencializada se comandada com feixes energia cósmica que é a energia que comandamos por pulsos para transmutar o ser incorporado nos trabalhos de apometria:. É um método de tratamento muito desenvolvido. Algumas combinações de cores:

Rosa = COR DA FRATERNIDADE E DO AMOR INCONDICIONAL DO MESTRE JESUS.

Prata + violeta = ELIMINA TODO O PODER MENTAL DOS MAGOS.

Prata + laranja = PARA TRATAMENTO DOS PULMÕES, VIAS AÉREAS SUPERIORES E ASMA.

Lilás + azul esverdeado = APLICADO EM GINECOLOGIA, EM FIBROMIOMAS.

Dourado + laranja + amarelo = DEBELA CRISES DE ANGÚSTIA.

Branco resplandecente/cintilante = LIMPA E PURIFICA.

Verde efervescente = LIMPEZA DE ADERÊNCIAS PESADAS DOS ESPÍRITOS DESENCARNADOS.

Disco azul = ENERGIZAÇÃO E ELIMINAÇÃO DAS TREVAS.

Vermelho + laranja + amarelo = REPRESENTA O FOGO, USADO PARA O DOMÍNIO DA MENTE.

Prata + azul claro em cambiantes até lilás ou azul-turquesa = ÚLCERAS.

Azul + verde + laranja = ÚLCERA DUODENAL.

Roxo = ENERGIZAÇÃO.

Amarelo até laranja claro = DORES EM GERAL.

Prata + violeta + laranja + azul = CÂNCER.

Índigo = ANESTESIANTE. PROVOCA INTENSA SONOLÊNCIA NO ESPÍRITO.

Violeta Intenso = TRANSMUTA, REGENERA E RECOMPÕE.

Lilás = DESINTEGRA A ENERGIA DENSA PROVINDA DE SENTIMENTOS E AÇÕES NEGATIVAS.

Verde Escuro = CICATRIZANTE.

Verde Claro = DESINFECCIONA E ESTERILIZA.

Azul Claro Médio = ACALMA E TRANQÜILIZA.

Amarelo = ENERGIZANTE, TÔNICO E VITAMINA PARA O CORPO E ESPÍRITO.

Verde /Amarelo Limão/ violeta / branco cintilante / azul = LIMPEZA E DESOBSTRUÇÃO DOS CORDÕES.

Laranja = SÍMBOLO DA ENERGIA, AURA, SAÚDE, VITALIDADE E ELIMINADOR DE GORDURAS DO SANGUE.

Prata = DESINTEGRA APARELHOS E "TRABALHOS", CORRIGE POLARIDADE DOS NÍVEIS DE CONSCIÊNCIA.

Dourado = COR DA DIVINDADE, FORTALECE AS LIGAÇÕES COM O CRISTO.

PNEUMIATRIA

É a cura pelo próprio Espírito. Consiste na técnica de guiar, o espírito em tratamento, na busca do caminho nele próprio, fazendo com que procure - e encontre - o Cristo que reside nele. Com uma ou duas tentativas, conseguiremos. 

Pulsar para abrir seu campo de visão. Projetar sobre a cabeça do ser um campo muito intenso de energias luminosas, , fazendo contagem pausada e mais prolongada (até 21), em que empregamos toda a energia de nossa vontade para que ele seja arrebatado aos planos crísticos dentro dele próprio;

ARCOS DE LUZ VOLTÁICOS

ORIGEM DOS ARCOS DE LUZ VOLTÁICOS

Diariamente, a Terra é bombardeada por milhões de partículas de altíssima energia vindas do espaço, chamadas de Raios Cósmicos. Estes Raios contém cargas elétricas que se enroscam no Campo Magnético dos Astros, espalhando-se por todos os lados e circulando entre as estrelas, chegam até a atmosfera do nosso planeta, em forma de energia luminosa e estão sempre presentes entre nós, tanto no plano físico, como no plano espiritual. Estas energias são manipuladas pelo Plano Divino , a qual as coloca à nossa disposição e dentro do ambiente de trabalho (sala mediúnica) altamente iontizado por pensamentos elevados; com isso a atmosfera carregada, facilita para que se ative e forme o "campo eletromagnético", canalizando estas energias por nossa mente, formando os "Arcos de Luz" de energia pura e viva e projetada com muito amor no paciente. 

FORMAÇÃO DOS ARCOS DE LUZ

No ambiente mediúnico, existe, a formação de um "campo elétrico" ou magnético. Sendo assim, o grupo de médiuns e assistentes é, individualmente, formado por verdadeiros condensadores, que formam um "campo eletromagnético". O grupo de médiuns canaliza estas energias vindas do plano divino, transformando-as em energias de luz viva, as quais são projetadas no paciente.

Os Arcos de Luz atingem inicialmente, os Chakras ou Centros de Força do Duplo Etérico, o qual assimila os seus efeitos, transfere para o corpo físico, e para os Chakras dos demais Corpos ou Níveis Espirituais (Astral, Mental Inferior ou Mental Superior).

Cada Chakra está associado a uma glândula endócrina e a um plexo nervoso principal. Os Chakras absorvem esta energia, decompõem-na em suas partes e, em seguida, mandam-na ao longo de rios de energia chamados nadis, ao sistema nervoso, glândulas endócrinas e, depois, para o sangue, a fim de alimentar o corpo físico.

TÉCNICA DE ARCOS DE LUZ VOLTÁICOS

a) verificar se o paciente está envolvido em laços, amarras e toda sorte de peias de natureza magnética, colocadas por obsessores ou por sua própria mente enferma, caso esteja, faz-se necessário limpá-los. Nestes casos basta dar o comando mental, contando de 1 a 7, em raras exceções até 21, determinando a dissolução de todas as amarras.

b) Desdobrado o paciente, aplica-se à técnica de Dialimetria ( pulsando : afrouxando a coesão intermolecular ) através de contagem de 1 até 7, ocorrendo, então o afrouxamento intermolecular, a fim de que o corpo ou área visada se torne maleável por alguns instantes.
c) Pulsar a canalização das energias vindo do espaço, transformando-as em Energia de Luz Viva ( em forma de ARCOS DE LUZ).

g) Projetamos então os Arcos de Luz no paciente, fazendo a contagem de 1 até 10 para cada cor (AZUL / VERDE / ROSA / VIOLETA / LARANJA / VERMELHO / CARMIM / BRANCA ), neste momento, um dos componentes do grupo, fará uma oração, com o intuito de manter o ambiente elevado.

d) Tratado o paciente, poderemos aplicar (fixar) o Micro-Organizadores Florais, conforme autorização do mundo espiritual.

e) Por fim, por pulsos, encaminha-se o paciente para o Templo de On (Templo de Cura), no antigo Egito.

f) Ao final, aplicamos novamente a Dialimetria, com a contagem de 7 até 0, para que a coesão intermolecular se desfaça.

g) Após a liberação pelos Sacerdotes do Templo, é feito o reacoplamento no corpo físico do paciente, se permanecer no Templo para tratamento, o retorno será automático.

h) Fechada a freqüência do paciente, o atendimento está encerrado.

